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iranvarzeshii2121 طلا تا پایان شب نوزدهم طلا تا پایان شب نوزدهم
ساروی و هدایتی هم طلایی شدندساروی و هدایتی هم طلایی شدند 

خبر و مصاحبه مصاحبه و خبر

استقلال-پادیاب در ورزشگاه تختی تهران
بعد از اعلام مسئولان ورزشگاه شهر قدس مبنی بر نبود 
امکان برگزاری دیدار استقلال و پادیاب خلخال در این 
ورزشگاه، ورزشگاه تختی به عنوان میزبان مسابقه انتخاب 
شد. درعین حال استقلالی ها تلاش زیادی کردند تا مجوز 
برگزاری مسابقه را در شهر قدس بگیرند که در رسیدن به 
این هدف ناموفق بودند. چمن ناهموار تختی نگرانی هایی 
را درباره مصدومیت احتمالی بازیکنان ایجاد کرده و این 
مطلب مورد اعتراض استقلالی ها نیز قرار گرفته است. به 
هرحال سازمان لیگ نیز در این ماجرا تقصیری به گردن 
ندارد و فقدان امکانات کافی در پایتخت و امتناع مسئولان 
ورزشگاه شهدای شهرقدس در برگزاری این بازی در نهایت 

موجب انتقال این بازی به ورزشگاه تختی تهران شد.

با مجوز از فیفا،VAR در لیگ یک و لیگ بانوان
 پس از اینکه بازی های لیگ برتر ایران در دو فصل اکثراً 
با استفاده از کمک داور ویدیویی برگزار شد، حالا خبر 
رسیده که قرار است فدراسیون فوتبال از این فناوری 
برای بازی های لیگ فوتبال بانوان و لیگ یک نیز استفاده 
کند. مهدی تاج، رئیس فدراسیون، در این باره عنوان کرد: 
»روند بهره مندی از فناوری در رقابت های باشگاهی باید 
با جدیت دنبال شود. با ارتباطات سازنده و همراهی های 
فیفا، در کوتاه ترین زمان ممکن مجوز استفاده از کمک داور 
ویدیویی در رقابت های لیگ برتر بانوان و لیگ یک آزادگان 
دریافت شد. توانایی های باشگاه های حاضر در لیگ برتر 
بانوان و لیگ یک براساس پروتکل های توسعه ای در حوزه 
ساختاری ورزشگاه های میزبان، الزامات و مباحث صدور 
مجوز حرفه ای و ملی توسط افسران و ناظران صدور مجوز 
و همچنین کارگروه های VAR مورد بررسی قرار خواهد 
گرفت و طبق برنامه ریزی از مقطع زمانی که متعاقباً اعلام 
خواهد شد از VAR در این مسابقات استفاده خواهد شد.«

مدیرروستا: چرا طارمی تحت هر شرایطی 
تعویض نمی شود؟

و  ملی  تیم  بازیکن سابق  علی اصغر مدیرروستا، 
پیشکسوت فوتبال ایران در واکنش به اظهارات بعد از 
بازی طارمی مبنی بر اینکه زیرساخت های فوتبال کشور 
ایراد دارد و چیزی به بازیکنان ارائه نشده است که چیزی 
تحویل بگیرند، گفت: »در اینکه زیرساخت هایمان 
ضعیف است، بحثی نیست، ولی این که گفته است؛ 
»چه  چیزی دادید که چه  چیزی بگیرید؟«، جای بحث 
دارد، خودِ طارمی از چه  زمین هایی رشد کرده است؟ ما 
خیلی سال است که زمین های مناسبی نداریم، ولی 
بهترین بازیکنان ما از زمین های خاکی و آسفالت بالا 
آمدند.«مهاجم پیشین تیم ملی فوتبال ایران در پایان 
یادآور شد: »طارمی در زمان حاضر هم یک وزنه برای 
تیم ملی است، ولی در برخی بازی ها از جمله تورنمنت 
کافا نباید بازی می کرد یا مثل بازی روز سه شنبه برابر 
ازبکستان باید تعویض می شد، چون طارمی گذشته 
نبود، برخی مواقع پیش می آید بازیکن نمی تواند حرکت 
مثبتی انجام دهد و تعویض می شود، رونالدو و مسی هم 
یک روز این شرایط را داشته و تعویض شده اند، ولی ما 

طارمی را تعویض نمی کنیم!«

 رنگرز: کشتی گیران با وجود خستگی 
به بازی های کشورهای اسلامی آمدند 

سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی ایران گفت: کشتی گیران خسته 
بودند اما برای شاد کردن دل مردم آمدند. 

حسن رنگرز پس از پایان رقابت های کشتی فرنگی بازی های 
کشورهای اسلامی ریاض بیان کرد: سطح رقابت ها نسبت به آنچه 
که تصور می کردیم بالاتر بود و کشتی گیران ما هم خسته بودند و 

در کمتر از ۹۰ روز گذشته کیلوهای زیادی را کم کردند. 
او ادامه داد: ورزشکاران به سبب شاد کردن دل مردم به این بازی ها 

آمدند و خدا را شکر همه زحمات به بار نشست. 
رنگرز در مورد عملکرد خوب فردین هدایتی به عنوان نفر دوم سنگین 
گفت: نهادینه سازی کردن یک چرخه انتخابی درست و شفاف، 
تکلیف فدراسیون به ما است. از درون انتخابی تیم ملی سعید 
اسماعیلی برای المپیک پاریس ظهور کرد که پیش از این در هیچ 

رقابتی در سطح بزرگسالان ملی پوش نبود. 
او افزود: غلامرضا فرخی هم از چرخه انتخابی ملی پوش شد بدون 
اینکه سابقه مشخصی در رده های پایه داشته باشد. ما به این سمت 
می رویم که در اوزان المپیکی دو، سه فرد شاخص داشته باشیم. 
در برخی اوزان این هدف محقق شده است اما در دو، سه وزن نیاز 
است که بیشتر کار کنیم. مطمئناً با کار سخت، حمایت مسئولان از 
فرزندان ایران و امکاناتی که در اختیار فدراسیون کشتی است، به 

این هدف می رسیم. 
رنگرز در پایان گفت: از اصحاب رسانه، وزارت ورزش و کمیته ملی 
المپیک برای حمایت هایی که داشتند تشکر می کنم. وقتی که یک 

موفقیت به دست می آید، محصول یک کار جمعی است. 

امتناع حسینی از مصاحبه بعد از بازگشت تیم ملی
سیدحسین حسینی پس از بازگشت تیم ملی از امارات، حاضر به 
مصاحبه با رسانه ها نشد. او که در دو دیدار اخیر فرصت بازی کردن 
پیدا نکرده بود، ترجیح داد واکنشی به حواشی و اتفاقات اخیر در 
اردوی تیم ملی نشان ندهد. گفته می شود در این اردو به بازیکنان 
دیکته شده بود که از صحبت با رسانه ها خودداری کنند و تنها دو 
نفر اجازه صحبت داشتند. این محدودیت، سؤالات بسیاری ایجاد 
کرده است و حسینی نیز تصمیم گرفت سکوت اختیار کند تا 

حواشی تیم ملی بیشتر نشود.

نقره ریاض برای بسکتبال مردان ایران
تیم ملی بسکتبال سه به سه مردان ایران در فینال بازی های 
کشورهای اسلامی ریاض برابر مصر شکست خورد و مدال نقره 

 . گرفت
 تیم  ملی بسکتبال سه به سه مردان ایران در مرحله فینال 
بازی های کشورهای اسلامی ۲۰۲۵ ریاض برابر مصر به میدان 

. فت ر
بسکتبالیست های ایران با نتیجه ۱۴ بر ۲۱ شکست خوردند و 

مدال نقره را صاحب شدند. 
پسران ایران در مرحله گروهی در گروه B با تیم های ترکیه، 
ساحل عاج و قطر همگروه بودند که برابر ترکیه و قطر به برتری 
رسیدند اما برابر ساحل عاج شکست خوردند و به عنوان تیم 
دوم گروه راهی نیمه نهایی شدند. آنها با پیروزی برابر بحرین 

به فینال رسیدند و در فینال به مدال نقره رسیدند.
پیتر گیریگوریان، علیرضا شریفی، مجید رحیمیان و امیرحسین 
یازرلو زیر نظر محمد سیستانی به سرپرستی مسعود عماری در 

این رقابت ها حاضر شدند.

کاپیتان تیم ملی کشتی فرنگی و یکی از 
چهره های پرافتخار کشتی فرنگی ایران و 
قهرمان وزن ۹7 کیلوگرم مسابقات کشتی 
اسلامی  کشورهای  بازی های  فرنگی 
درخصوص مدال طلایی رنگی که در 
ریاض کسب کرد، می گوید: »به خاطر 
شاد کردن دل مردم و بالا بردن پرچم 
ایران، خستگی و وزن کم کردن های زیاد را 
تحمل کردیم.« محمدهادی ساروی پس از 
قهرمانی در وزن ۹7 کیلوگرم کشتی فرنگی 

بازی های همبستگی کشورهای اسلامی 
ادامه می دهد: »حریف آذربایجانی ام چند 
سالی است که در این وزن کشتی می گیرد. 
اولین بار بود که با او کشتی می گرفتم و 
طبق برنامه هایی که کادرفنی تدارک دیده 
بود، توانستم در فینال آنها را پیاده کنم و 
نتیجه کشتی را به سود خود به پایان 
برسانم.« ساروی ادامه می دهد: »مراد 
وزن  خوب  کشتی گیران  از  احمدی اف 
۹7 کیلوگرم است و در مسابقات جهانی 

امسال در زاگرب هم در گروه روبه روی 
من قرار داشت و توانست نشان برنز 
جهان را کسب کند.« این قهرمان جهان 
و المپیک با اشاره به کم کردن وزنش برای 
مسابقات مختلف تأکید دارد: »مسلماً 
خستگی و وزن کم کردن همه اعضای تیم 
را اذیت می کند، اما همه بچه ها به عشق 
شاد کردن مردم و بالا بردن پرچم کشتی 
و ایران خستگی ها را تحمل می کنند. من 
و 3 نفر از کشتی گیران تیم کمتر از دو ماه 

است که از مسابقات جهانی برگشته ایم  
و غلامرضا فرخی و فردین هدایتی دو نفر 
دیگر از اعضای تیم هستند که کمتر از 
یک ماه است از مسابقات امیدهای جهان 
بازگشته اند. خدا را شکر می کنم که همه 
اعضای تیم ملی کشتی فرنگی دست پر 
برمی گردیم و آرزو دارم در روزهای آینده 
هم تیم ملی کشتی آزاد بتواند بهترین 
مدال ها را کسب و دل مردم ایران را شاد 

» . کند

مهدی تقوی، مربی تیم ملی کشتی 
بازی های  کشتی  رقابت های  آزاد، 
کشورهای اسلامی را فراتر از حد انتظار 
می داند. تقوی همچنین معتقد است، 
امروز رحمان عموزاد کار راحتی دارد 
اما برخلاف او علی مؤمنی رقابت های 

دشواری خواهد داشت.
او در این باره می گوید: »رقابت های 
همبستگی  ی  ی ها ز با ر  د کشتی 
کشورهای اسلامی فراتر از آن چیزی بود 
که همه توقع داشتند. شاید در ابتدا 
همه فکر می کردند که این مسابقات 
با توجه به نام و نشانش خیلی سطح 
بالا نباشد اما مسابقاتی که در کشتی 
فرنگی برگزار شد حکایت از این دارد 
که تصورات اشتباه بوده و باید این 

مسابقات را جدی گرفت.«
مربی تیم ملی کار علی مؤمنی در این 
رقابت ها را سخت می داند: »برخی از 
کشتی گیران در سطح جهانی مدال 
دارند و مدعی هستند و طبیعی است 
که برخورد آنها با بچه های تیم ما 
می تواند خیلی جذاب از کار دربیاید. 
در روز نخست دو نماینده داریم؛ علی 

مؤمنی و رحمان عموزاد و به توان 
فنی هر دو نفر اعتقاد داریم. به نظرم 
رحمان دردسر زیادی نخواهد داشت 
اما علی مؤمنی واقعاً کارش سخت 
است. بخش زیادی از بهترین های دنیا 
در سبک وزن متعلق به آسیا هستند.«

تقوی 3 الی ۴مدال در رقابت های ۴وزن 
دوم پیش بینی می کند: »به اعتقاد 
من در چهار وزن دوم مدال های زیادی 
کسب می کنیم و در هر چهار وزن 
شانس کسب مدال طلا داریم. البته 
نمی توانیم تعداد مدال ها را پیش بینی 
کنیم اما روی سه الی چهار مدال طلا 
می توان حساب باز کرد. امیدوارم 
تعداد مدال ها به حدی باشد که 
بتواند به کاروان کمک زیادی کند. تنها 
هدف ما برای حضور قدرتمندانه در این 
مسابقات فقط این بود که بتوانیم به 
کاروان کمک کنیم و امیدوارم که این 
اتفاق رخ بدهد. روی طلای کامران 
ع می توان  قاسمپور و امیرحسین زار
حساب باز کرد اما در دو وزن 7۴ و 
۹7کیلوگرم برای کسب مدال طلا کار 

سختی داریم.«

 تیم ملی فوتسال دانش آموزی دختران 
ایران، در ادامه رقابت های قهرمانی 
فوتسال دانش آموزان جهان در برزیل، 
به مصاف تیم برزیل )تیم C( رفت و به 

تساوی ۲ بر ۲ دست یافت.

این دیدار که در چهارچوب رقابت های 
تعیین رتبه برگزار شد، شاهد رقابت 
پایاپای میان دو تیم بود. شاگردان 
نرگس علوانی در نیمه اول با ارائه یک 
بازی تهاجمی، توانستند با دو گل زده 

توسط مهسا صفری و مبینا فردوسی، 
از حریف خود پیشی بگیرند و امیدها 
را برای کسب پیروزی زنده نگه دارند.

با این حال، در نیمه دوم تیم میزبان 
با بهره گیری از قوای بدنی و استفاده 

از خستگی بازیکنان ایرانی، توانست 
بازی را به تساوی بکشاند. این تساوی، 
نتیجه ای عادلانه برای هر دو تیم بود 
که در طول بازی تلاش فراوانی از خود 

نشان دادند.

بی  سرمر م  یی مقد لو رضا  محمد
تیم جودوی ناشنوایان هرچند از 
عملکرد شاگردانش راضی است اما 
معتقد است جودوکاران شایسته 
ملی  تیم  سرمربی  بودند.  طلا 
به  اشاره  با  ناشنوایان  جودوی 
دشواری کم  سابقه رقابت های این 
از  واقعاً  »ملی پوشان  گفت:  دوره 
جان مایه گذاشتند؛ شایستگی  شان 
طلا بود اما مسابقه همیشه فراز و 
فرود دارد. ملی پوشان ما مبارزات 
بسیار خوبی انجام دادند و چیزی 
کم نگذاشتند و شایسته کسب مدال 
طلا بودند. ما چند مبارزه را با اختلاف 
بسیار کم از دست دادیم اما با این 
حال مدال برنز هم برای ما ارزش 
زیادی دارد. پشت این مدال زحمات 
فراوانی قرار دارد و همه ملی پوشان 
تمام توان خود را گذاشتند. پیش از 
اعزام شرایط بسیار سختی داشتیم. 
از کمبود اردوهای منظم گرفته تا 
محدودیت امکانات و حتی فشارهای 
روحی که روی بچه ها بود همه باعث 
شده بود کارمان دشوار شود. با 

وجود این فدراسیون نهایت همکاری 
خود را داشت و ما هم تلاش کردیم 
با وجود تمام نواقص تیم را تا حد 
امکان آماده کنیم. به همین خاطر 
است که این موفقیت برایمان خیلی 
ارزشمندتر شده است.« سرمربی 
تیم ملی جودوی ناشنوایان با اشاره 
به سطح بالای رقابت ها در این دوره 
عنوان کرد: »این دوره از بازی ها واقعاً 
سطح فنی بسیار بالایی داشت. 
جودو همیشه جزو رشته های اصلی 
ژاپن بوده اما حتی تیم میزبان نیز 
نتوانست در این دوره به مقام قهرمانی 
برسد و این موضوع نشان دهنده 
سختی مسابقات است. ما از همان 
ابتدا می دانستیم که مسیر ساده ای 
نداریم و باید برای هر امتیاز با تمام 
توان بجنگیم. هدف اصلی ما این 
بود که دل مردم ایران را شاد کنیم. 
همه اعضای تیم فقط به این فکر 
می کردند که دست خالی برنگردیم و 
نتیجه ای بگیریم که مردم خوشحال 
شوند. امیدوارم توانسته باشیم تا 

حدی این هدف را محقق کنیم.«

لویی مقدم: جودوی ناشنوایان شایسته طلا بود تقوی: روی سه طلا حساب باز کردیم
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صحبت های جنجالی شجاع در بازگشت به ایران

خلیل زاده: دوست ندارم 
پنالتی بزنم!

فضای رنگی وارد تیم ملی شده است

 بیرانوند: ملی پوشان 
از فضای مجازی می ترسند

 11 سال در تیم ملی بدون بازی فیکس در جام جهانی

کابوس بزرگ کنعانی زادگان
جنجال سازی طارمی به نفع میلاد شد

 این چه پنالتی ای بود 
آقای محمدی؟

آبی پوشان دوباره به 
استادیوم تختی می روند

سردرگمی، حاشیه و صحبت هایی که امیدبخش نیست

 سکانس آشفتگی 
در فوتبال ملی
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غرش غرش 
قهرمانیقهرمانی
 جمعه؛ پایان بازی ها  جمعه؛ پایان بازی ها 
و تلاش سفیران اقتدار برای کسب رده دومو تلاش سفیران اقتدار برای کسب رده دوم

جمعه

هادی ساروی: خستگی ها را به عشق مردم تحمل می کنیم

تیتر یک/ کشتی فرنگی ایران در روز 
پایانی حضورش در بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی دو مدال طلای دیگر 
کسب کرد تا با چهار طلا، یک نقره و یک 
برنز و کسب شش مدال در شش وزن 
به کارش پایان بدهد. این یک موفقیت 
مهم و ارزشمند است که با این چهار طلا 
کاروان ورزشی ایران جایگاهش را در رده 
سوم محکم کرد و برای رسیدن به رده دوم 
هم شانس خودش را افزایش داد. در روز 

پایانی مسابقات کشتی فرنگی بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی محمدهادی 
ساروی و فردین هدایتی دو مدال طلا 
کسب کردند تا کار بزرگ کشتی فرنگی در 

این دوره از بازی ها کامل شود.
محمدهادی ساروی در وزن ۹7کیلوگرم 
یک کشتی سخت را مقابل کشتی گیر 
آذربایجانی گرفت. احمدیف آذربایجانی 
در جهانی کرواسی آرتور آلکسانیان را 
شکست داده بود و برای این مسابقه 

بشدت حمایت می شد. آذربایجان خیلی 
تلاش کرد که بتواند با یک برنامه ریزی 
دقیق طلای این وزن را بگیرد اما باز هم 
ساروی این نقشه را بهم زد. درست مثل 
دیدار فینال وزن 67کیلوگرم که سعید 

اسماعیلی نقشه آذری ها را بهم زد.
در وزن ۱3۰کیلوگرم هم فردین هدایتی 
به مصاف کشتی گیر مصری رفت. فردین 
همچون هیولا در این مسابقات حاضر 
شد. سه کشتی گرفت و در هر سه کشتی 

با ضربه فنی برنده شد تا نشان بدهد که 
بسیار آماده است. فردین ستاره کشتی 
ایران است و می تواند سال ها در تیم ملی 

بزرگسالان خوش بدرخشد.
تیم ملی کشتی فرنگی که سه شنبه شب 
هم دو طلا، یک نقره و یک برنز کسب 
کرده بود تا با شش مدال در شش وزن 
به ایران برگردد. از امروز مسابقات کشتی 
آزاد شروع می شود که باید مسیر کشتی 

فرنگی را ادامه بدهد.



مصاحبه

صحبت های جنجالی شجاع در بازگشت به ایران
خلیل زاده: دوست ندارم پنالتی بزنم!

ورود شجاع خلیل زاده به فرودگاه مهرآباد باعث 
شد تا تعداد زیادی از خبرنگاران به سوی او رفته 
و در شرایطی که او هیچ تمایلی به انجام مصاحبه 
نداشت، هر طور که شده او را تحریک به انجام 
مصاحبه کردند و دوباره جملاتی را از او گرفتند. 
شجاع در ابتدا در مورد کپشن جنجالی اینستاگرامش 
گفت: »من با آن دسته از عزیزانی هستم که فحاشی 
کردند. ببخشید مثال می زنم اگر شما فحاشی 
کردید، به خودت گرفتی. فلان سایت آن طرف آب 
می گوید، بی احترامی. من به کسی بی احترامی 
نمی کنم، همه مردم را دوست دارم و تا الان به 
کسی بی احترامی نکردم. ما در مملکت مشکل 
داریم، مشکل اقتصادی. شما از من در مورد فوتبال 
می پرسید؟ جوری ما را تحت فشار گذاشتند که 

خودمان در تیم استرس داریم.«
مدافع تیم ملی درباره بازتاب صحبت هایش نزد 
رئیس جمهور توضیح داد: »پیش رئیس جمهور 
دوستانه صحبت کردیم. اینجا صحبت نمی کنم 
چون هر حرفی بزنم به خودتان می گیرید. من 
وقتی در صفحه شخصی چیزی می گذارم اگر شما به 
خودتان گرفتید که به خودتان گرفتید. من با همه 
نیستم و با آن دسته از عزیزانی هستم که فحاشی 
ناموسی می کنند. من خیلی صحبت ها کردم که 
پخش نشد اما یک تکه از صحبت هایم را گرفتند، 
وایرال کردند و فحش ناموسی دادند. باید به یکدیگر 

احترام بگذاریم، دنبال داستان نباشید.«
شجاع با اشاره به صحبت های جنجالی طارمی 
گفت: »مهدی طارمی بزرگ تیم ملی و کاپیتان تیم 
است و صحبت کرده و دلیلی ندارد حاشیه درست 
کنید. هرجا می رویم نقد است، می گویم تیم ملی 
کشور ماست و باید کمک کنیم. مردم استرس 
وارد می کنند. امثال شما خبرنگاران آن قدر جو را 
علیه تیم می کنید که استرس به تیم وارد می شود. 
شما غیر از این برای تیم چه کاری کردید؟ شما 
باید منصفانه صحبت کنید، من سؤال فنی جواب 
نمی دهم اما می گویم دست به دست هم بدهیم 

تا ایران موفق شود.«
شجاع درباره پنالتی ها و اینکه چرا پنالتی نزد؟ گفت: 
»من آنجا نبودم و کنار زمین بودم. من پنالتی 

نمی زنم و دوست ندارم بزنم.«

 
بیرانوند: فضای رنگی وارد تیم ملی 

شده است

بیرانوند در ابتدای اظهاراتش گفت: »صادقانه بگویم 
قصد مصاحبه نداشتم اما به درخواست یکی از 
دوستان تصمیم گرفتم برای مردم صحبت کنم. 
به  نظر من اردوی بسیار خوبی داشتیم؛ دو مسابقه 
خوب برگزار شد که پیشرفت قابل توجهی در نظم، 
انضباط و دیسیپلین تیم ایجاد کرد. از آنجاکه این 
آخرین فیفادی سال بود و تا سه یا چهار ماه آینده 
اردو نخواهیم داشت، این دو دیدار برای مان از جنبه 
فنی اهمیت زیادی داشت و به طور کلی شرایط اردو 

و کمپ نیز بسیار مناسب بود.«
او درباره اینکه چرا در ضربات پنالتی بازیکنان 
تمایلی به زدن ضربه نداشتند، توضیح داد: »اجازه 
بدهید نکته ای را صریح بگویم. تیم ملی متعلق 
به مردم است، اما احساسم این است که فضای 
رنگی و باشگاهی وارد تیم ملی شده و این موضوع 
باعث می شود برخی بازیکنان از ترس واکنش ها 
در فضای مجازی جرأت پنالتی زدن نداشته باشند. 
همان طور که مهدی طارمی هم اشاره کرد، 
بازیکن باید در چنین موقعیت هایی ضربه بزند تا 
در بازی های مهم تر مانند جام جهانی نیز آمادگی 
لازم را داشته باشد. اما به  نظر من این فضای رنگی 
تیم ملی شرایط را برای برخی بازیکنان دشوار کرده 
است.« بیرانوند در تشریح منظور خود اضافه کرد: 
»این صرفاً نظر شخصی من است. فرض کنید 
بازیکنی که متعلق به یک باشگاه پرهوادار است، 
اگر پنالتی را خراب کند احتمالاً نگران واکنش های 
تند فضای مجازی خواهد بود. ما دو بازی داشتیم 
که می دانستیم در صورت تساوی احتمالاً کار به 
پنالتی می کشد و در آخرین تمرین قبل از هر دو 
بازی نیز بازیکنان ضربات فوق العاده ای زدند. چهار 
دروازه بانی که سال هاست در تیم ملی هستیم، 
تقریباً هیچ کدام از آن پنالتی ها را نگرفتیم، آن قدر 
خوب زده شده بود. اینکه چرا در مسابقه برابر 
ازبکستان چند ضربه از دست رفت، بخشی از 

اتفاقات طبیعی فوتبال است.«
درخصوص مطرح شدن این موضوع که قرار نبوده 
میلاد محمدی پنالتی بزند و طارمی برای زدن پنالتی 
پنجم انتخاب شده بود، دروازه بان تیم ملی گفت: 
»تا جایی که من می دانم، مهدی طارمی همیشه 
این تصور را دارد که پنالتی آخر را بزند و بازی را تمام 
کند. حس خود من نیز همین بود. مهدی بارها 
در تیم ملی و لیگ های اروپایی پنالتی های مهمی 
را گل کرده و از لحاظ روحی کاملاً آماده است. اما 
همان طور که خودش هم گفت، گفته بود بازیکنان 
دیگر پنالتی بزنند چون پیش از این مسئولیت را 
برعهده گرفته بود. به نظر من تمرکز روی یک یا دو 
بازیکنی که پنالتی را خراب کردند، منصفانه نیست. 
کیپ ورد مقابل ما و مصر در مجموع نزدیک به 
هفت یا هشت پنالتی از دست داد. این اتفاقات در 
فوتبال طبیعی است و نباید بیش از حد فشار روی 

بازیکنان وارد کرد.«
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شکست مقابل ازبکستان در یک بازی 
دوستانه آن هم در ضربات پنالتی، به 
هیچ عنوان مسأله بزرگی برای فوتبال 
ایران نیست اما نحوه برخورد کادرفنی، 
این  با  ملی  تیم  و عوامل  بازیکنان 
تورنمنت  در  نایب قهرمانی  و  شکست 
چهارجانبه العین، نشان می دهد که چرا 
بخشی از مردم ایران از عملکرد تیم ملی 
در سال های اخیر ناراضی هستند. پس از 
شکست در فینال کافا پس از ۱۲۰دقیقه 
تحت فشار رقیب بودن، بازیکنان تیم 
ملی در رختکن با رئیس فیفا خوش 
و بش کردند و تصاویری از جو مثبت 
رختکن پس از این شکست از سوی خود 
فدراسیون منتشر شد؛ انگار نه انگار که 
برای دومین بار در تاریخ خود، مغلوب تیم 
ملی ازبکستان شده ایم. چنین شرایطی در 
صحبت های امیر قلعه نویی پس از باخت 
در ضربات پنالتی فینال تورنمنت العین 
هم مشخص بود؛ صحبت هایی که در 
آن همه چیز بدون نقص، فوق العاده و 
بدون مشکل به نظر می رسید و نشانی از 
یک عزم جدی برای آماده سازی تیم ملی 
برای حضور در یک جام جهانی سخت و 

پر از چالش وجود نداشت.
بی تردید حرف امیر قلعه نویی درباره 
اینکه بازی های تدارکاتی، جایی برای 
آزمون و خطا و شناسایی نقاط قوت و 
ضعف است  صحیح است اما مسأله 
اینجاست که خود امیر قلعه نویی و کادر 
فنی تیم ملی نیز از آمار و نتایج نه چندان 
قانع کننده به دست آمده در بازی های 

دوستانه، برای پاسخ به منتقدان تیم ملی 
استفاده می کنند. در پاسخ های کادرفنی 
تیم ملی به منتقدان، کمتر نشانی از یک 
برنامه مشخص، اصولی و تمرین شده 
برای جام جهانی دیده می شود و انگار 
که قلعه نویی و کادرش، منتظر رقم خوردن 
یک آمار، نتیجه یا لحظه مثبت در بازی ها 
هستند تا با دستاویز قرار دادن این اتفاق، 
نه از اعتبار ملی فوتبال ایران که از اعتبار 
خود دفاع کنند. با این حال تردیدی در 
این نیست که اعتبار فوتبال ملی ایران 
و اعتبار شخص امیر قلعه نویی به عنوان 
یکی از مربیان باتجربه و پرافتخار ایران، 
زمانی با تردید روبه رو می شود که کادرفنی، 
گوش شنوایی برای انتقادات نداشته 
باشند و شرایط درون اردو، به قدری آشفته 
باشد که این چنین بر سر تعیین بازیکن 

پنالتی زن حاشیه ایجاد شود.
که  بودیم  نوشته  نیز  این  از  پیش 
دستاوردسازی از بردن تانزانیا و کیپ ورد 
استانداردهای تیم ملی ایران به عنوان تیم 
دوم رده بندی فیفا را کاهش می دهد و حالا 
اشاره قلعه نویی به سه کلین شیت متوالی 
برابر تانزانیا، کیپ ورد و ازبکستان، نمونه 
دیگر از صحبت هایی است که نشان 
می دهد کادر فنی تیم ملی چندان نگران 
کاهش انتظارات از تیم نیست؛ آن هم در 
حالی که ایران برای نخستین بار در سید 
دوم قرعه کشی جام جهانی قرار گرفته 
و با نگاه به سیدبندی، می توان انتظار 
صعود به عنوان یکی از دو تیم برتر گروه 
را در جام جهانی ۲۰۲۶ داشت. همچنین 
صرف تمرکز روی اینکه بازی های تدارکاتی 
زمانی برای کسب نتیجه نیست، نمی تواند 
باعث تغییر در این واقعیت بشود که ایران 
در شش بازی آخر خود، تنها مقابل تانزانیا 
در جریان بازی به پیروزی  رسیده است و 
چنین آماری پیش از مهم ترین تورنمنت 
فوتبالی جهان کارشناسان و مردم هر 

رکورد نبردن ایران مقابل یک تیم آسیایی
ازبک ها تبدیل به کابوس شدند

وقتی تعویضی ها از بازیکنان اصلی مؤثرترند
جسارت دیرهنگام

ازبکستان در ۱۸بازی که با تیم 
ملی فوتبال کشورمان داشته، تنها 
توانسته دو بار مقابل تیم ملی 
ایران به برتری برسد و تا پیش از 
بازی های تکراری سال های اخیر، 
همواره یکی از تیم هایی بوده که 
ایران در بازی های رودررو مقابل آنها، 
عملکرد درخشانی داشته است اما در 
سه سال اخیر، شرایط با توجه به 
افت فنی تیم ملی و البته پیشرفت 
ازبکستانی ها تغییر کرده است. 
پس از پیروزی یک بر صفر مقابل 
ازبکستان در فینال کافا ۲۰۲۳، ایران 
در چهار بازی مقدماتی جام جهانی، 
فینال کافا ۲۰۲۵ و فینال تورنمنت 
العین برابر این تیم به میدان رفت 
و پس از شش برد متوالی مقابل تیم 
ملی این کشور حد فاصل سال های 
۲۰۱۵ تا ۲۰۲۳، نتوانسته ازبک ها را 
در شش مسابقه متوالی از پیش رو 
بردارد. تاکنون سابقه نداشته که 
ایران در برابر یک تیم آسیایی، برای 
شش بازی متوالی در پیروزی ناکام 
باشد و این آمار، یکی از عجیب ترین 

آمارهای تیم ملی محسوب می شود 
که زیر نظر امیر قلعه نویی ثبت 

شده است.
البته که بازی های دو تیم با پنج 
تساوی و تنها یک برد ازبکستان، 
همواره نزدیک و فشرده دنبال 
شده اما این آمار و روند، ما را در 
خصوص تقابل با سایر مدعیان 
آسیا و تیم های حاضر در جام جهانی 
نگران می کند. البته که ایران در 

فینال تورنمنت العین با بازی نسبتاً 
خوب در نیمه دوم و ۱۰نفره شدن 
حریف، مالکیت توپ و موقعیت های 
بیشتری نسبت به ازبکستان خلق 
کرد و نسبت به فینال کافا، عملکرد 
بهتری مقابل تیم ملی این کشور 
داشت اما ناتوانی در پیروزی مقابل 
آنها با سه سرمربی مختلف )کاناوارو، 
کاپادزه و کاتانچ( به خوبی شرایط 
نگران کننده ما را نشان می دهد.

تقابل روز  نکات مثبت  از  یکی 
سه شنبه تیم ملی کشورمان مقابل 
ازبکستان، عملکرد خوب بازیکنان 
تعویضی تیم ملی بود؛ بازیکنانی 
چون محمد قربانی، امید نورافکن 
و علیرضا کوشکی که در کنار علی 
علیپور، تا حدی بازیکنان موفق 
تیم ملی در بازی با ازبکستان بودند. 
عملکرد علیرضا کوشکی در اولین 
بازی خود برای تیم ملی خارج 
از تورنمنت نه چندان معتبر کافا، 
توجهات را به خود جلب کرد و او 
توانست چندین بار با تکنیک و 
جسارت خود در سمت چپ خط 
حمله تیم ملی، بازیکنان ما را در 
دقایق محدود حضورش در زمین 
صاحب موقعیت کند. علاوه بر 
آن محمد قربانی که به جای سعید 
عزت اللهی مصدوم وارد زمین شد، 
در پوشش دادن فضاهای میانه 
زمین خوب عمل کرد و در نیمه 
دوم از بازیکنان مؤثر تیم ملی بود.

عملکرد این بازیکنان کم تجربه و با 
انگیزه در ترکیب تیم ملی که بهتر از 

ستارگان باتجربه و پرسروصدای این 
روزهای تیم ملی بود، نشان داد که 
تا چه اندازه رویکرد فرصت ندادن 
به این بازیکنان و استفاده از همان 
چهره های همیشگی در مقدماتی 
بوده  غلط   ۲۰۲۶ جهانی  جام 
است. جایی که به جای بازیکنان 
جوان باانگیزه به چهره های پا 
به سن گذاشته که انگیزه لازم 
برای خودنمایی را ندارند فرصت 

داده شد و اکنون تیم ملی فرصت 
کاهش میانگین سنی در این زمان 
کوتاه باقی مانده تا جام جهانی را 
ندارد. حالا برای تغییر نسل و اضافه 
شدن بازیکن هایی چون کوشکی 
به ترکیب اصلی تیم ملی پیش از 
جام جهانی دیر شده اما کاش تا 
جام ملت های ۲۰۲۷، فدراسیون 
برنامه ای ویژه برای این تغییر نسل 
تدریجی در تیم ملی داشته باشد.

سردرگمی، حاشیه و صحبت هایی که امیدبخش نیست

سکانس آشفتگی در فوتبال ملی

به نظر می رسد بیش از هر چیز 
اقتدارگریزی و مداراهای بی مورد در 
قلعه نویی،  امیر  تصمیم گیری های 
امروز ضربه ای جدی به جایگاه او در 
تیم ملی زده است. این موضوع زمانی 
اهمیت بیشتری پیدا می کند که به 
یاد آوریم روزگاری او در برابر بزرگ ترین 
و محبوب ترین بازیکنان دوران خود 
و  د  یستا می ا ی  همه ا ا و بی هیچ 
تصمیماتی می گرفت که پیام روشن و 
معناداری برای سایر بازیکنان داشت. 
قلعه نویی مربی ای بود که اقتدارش 
خط قرمزش بود؛ هر بازیکنی، هر 
قدر محبوب یا مؤثر، می دانست اگر 
از چهارچوب سرمربی خارج شود با 

واکنشی قاطع روبه رو خواهد شد.
یکی از نمونه های کلاسیک این رفتار 
قاطعانه، به لیگ قهرمانان آسیا ۲۰۱۴ 
بازمی گردد. استقلال در آن مقطع 
قرار بود مقابل الهلال عربستان قرار 

بگیرد؛ دیداری بسیار حساس که برای 
آبی ها جنبه حیثیتی داشت. اما پیش 
از آن، استقلال در جام حذفی برابر 
سپاهان قرار گرفت؛ مسابقه ای که در 
ضربات پنالتی به سود سپاهان تمام 
شد. فرهاد مجیدی، کاپیتان محبوب 
استقلال، در آن دیدار به دلیل آنچه 
مصدومیت عنوان شده بود، از زدن 
پنالتی امتناع کرد؛ تصمیمی که با 
واکنش بسیار تند قلعه نویی روبه رو 
شد. او اعتقاد داشت کاپیتان تیم، آن 
هم در چنین موقعیتی، باید پیشقدم 
باشد و بار مسئولیت را بر دوش بگیرد. 
دلخوری قلعه نویی از مجیدی به حدی 
بود که او تصمیم گرفت ستاره محبوب 
استقلال را با خود به ریاض نبرد؛ 
تصمیمی بسیار سخت اما مقتدرانه. 
نتیجه؟ استقلال با گل های منتظری 
و برهانی الهلال را شکست داد و پیام 
اصلی قلعه نویی برای تمام رختکن 
کاملاً روشن شد؛ هیچ کس بالاتر از 

نظم تیم نیست.
اما امروز و در فضای تیم ملی، به نظر 
می رسد همان قلعه نویی قاطع، به 
شکلی عجیب از برخی رفتارها عبور 
می کند. نمونه روشن آن ماجرای 
پنالتی نزدن مهدی طارمی در دیدار 

اخیر تیم ملی بود؛ جایی که طارمی 
تصمیم گرفت پنالتی را به مهرداد 
محمدی بدهد. این رفتار نه تنها 
نشانه ای آشکار از دخالت مستقیم 
یک بازیکن در فرایند تصمیم گیری 
فنی بود، بلکه یک سؤال جدی را 
هم ایجاد کرد؛ آیا قلعه نویی حتی از 
نام پنالتی زن های خود خبر داشت؟ 
اگر داشت، چرا واکنش نشان نداد؟ 
و اگر نداشت، این خود بزرگ ترین 
ایراد مدیریتی یک سرمربی در سطح 

ملی است.
این اتفاق، بازتابی امروزی از همان 
رفتاری است که سال ها قبل از فرهاد 
مجیدی سر زد. تفاوت اینجاست 
که آن روز قلعه نویی واکنشی بسیار 
سخت و غیرقابل چشم پوشی نشان 
داد، اما امروز در تیم ملی سکوت 
کرده یا حداقل برخورد قاطعی از او تا 
این لحطه دیده نشده است. همین 
مسأله این پرسش را ایجاد کرده که 
آیا قلعه نویی با طارمی نیز همان گونه 
رفتار خواهد کرد که با مجیدی رفتار 
کرد؟ یا اینکه فشارهای بیرونی، 
محبوبیت بازیکن، یا شرایط حساس 
تیم ملی او را از تصمیم گیری قاطعانه 

بازمی دارد؟

در فوتبال ملی، هیچ بازی تشریفاتی 
نیست؛ هر نتیجه ای در رنکینگ، روحیه 
عمومی و اعتبار تیم تأثیر مستقیم دارد. 
بنابراین امتناع یک بازیکن از انجام 
وظیفه، چیزی فراتر از یک تصمیم 
لحظه ای است؛ این یک پیام ساختاری 
است و اگر مدیریت نشود، رختکن را از 

اساس متزلزل می کند.
با  تیم ملی  آنچه مسلم است، 
موفق  صورتی  در  تنها  قلعه نویی 
می شود که او از فاز مدارا خارج شود. 
رودربایستی با بازیکنانی که نه انگیزه 

سابق را دارند و نه انضباط مورد نیاز 
را، تیم را به سمت شکست قطعی 
سوق می دهد. اگر قلعه نویی نتواند 
مانند گذشته مقابل بازیکنان بزرگ 
بایستد، نه تنها کنترل رختکن را از 
دست می دهد، بلکه ممکن است 
جام جهانی را هم از دست بدهد. 
امروز، بیش از هر زمان دیگری، 
تیم ملی نیازمند همان قلعه نویی 
قدرتمند، قاطع و بدون ملاحظه است؛ 
نه نسخه کم رمق و محتاطی که اکنون 

می بینیم.

تکلمه: در دایره یک تیم سرمربی 
 . ند می ز ا  ر خر  آ و  ل  و ا ف  حر
محبوبیت بازیکن تنها اهرمی باید 
باشد در جهت موفقیت یک تیم 
 نه عاملی در جهت ناکامی یا ایجاد 

انسداد. 
قلعه نویی زمانی بشدت روی این 
اصول پایبند بود اما انگار از زمانی 
که گرد پیری روی موهایش نشسته 
قدری محافظه کارشده است. این 
رویه محکوم به شکست است و اولین 

بازنده خودش خواهد بود. 

از حذف فرهاد مجیدی تا مدارا با مهدی طارمی
تیم ملی نیازمند نسخه قدیمی قلعه نویی

حمیدرضا عرب
روزنامه  نگار

تحلیل روز

کشوری را نگران می کند.
واقعیت شرایط امروز تیم ملی در کیفیت فنی 
تیم درون زمین و نتایجی دیده می شود که به 
هیچ عنوان، شبیه به تیمی در حد و اندازه های 
جام جهانی نیست. ایران در سال ۱۴۰۴، ۱۱بازی 
انجام داده و تنها مقابل تیم های کره شمالی، 
افغانستان، هند و تانزانیا به پیروزی رسیده که 
هیچ کدام از این تیم ها، در بین ۱۰۰ تیم برتر 
رده بندی فیفا نیستند. حتی اگر کیفیت فنی 
تیم ملی در بخش هایی از بازی رشد کرده 
باشد که ما این  موضوع را در دقایقی از دو بازی 
مقابل کیپ ورد و ازبکستان دیدیم، نحوه بازتاب 
این پیشرفت نه چندان قابل توجه توسط کادر 
فنی باعث می شود تا مردم، نسبت به تیم 

ملی ایران جبهه داشته باشند. علاوه بر آن، 
عدم مدیریت شرایط رختکن، مصاحبه های 
بازیکنان، فعالیت آنها در شبکه های اجتماعی 
و در آخرین مورد تنش در مورد عدم تمایل 
بازیکنان باتجربه تیم به پنالتی زدن در یک 
بازی تدارکاتی، بار دیگر جو پیرامون تیم ملی 

ایران را مسموم کرده است.
تصور اشتباهی وجود دارد که برخی حمایت از 
تیم ملی را به منزله تحلیل نکردن شرایط و عدم 
بازگویی واقعیت ها برای برهم نخوردن تمرکز 
تیم می دانند اما انگار خود بازیکنان تیم به 
اندازه ای که برخی نگران حاشیه سازی و تمرکز 
تیم هستند، به این موضوع توجه ندارند و 
روزبه روز با مصاحبه ها و اقدامات چالش برانگیز 

خود، تنش در اردوی تیم ملی را بیشتر می کنند. 
موفقیت در جام جهانی ۲۰۲۶ و اعاده حیثیت 
تیمی که در یک سال اخیر لحظات ماندگار و 
خاصی نداشته، علاقه قبلی همه هواداران تیم 
ملی  است اما این آشفتگی در داخل و بیرون 
زمین و مهم تر از آن »انکار« این آشفتگی از سوی 
مجموعه تیم ملی، دردی از ما در فرصت کم 
باقیمانده تا جام جهانی دوا نخواهد کرد. کافی 
است تا صحبت های کادر فنی تیم ملی ایران را 
با مربیان سایر تیم های حاضر در جام جهانی 
از جمله کاناوارو در ازبکستان مقایسه کنید تا 
متوجه شوید که تیم ملی امروز، تا چه اندازه 
با شرایط ایده آل یک تیم در پروسه آماده سازی 

برای جام جهانی فاصله دارد.

تصور اشتباهی 
وجود دارد که 

برخی حمایت از 
تیم ملی را به منزله 

تحلیل نکردن 
شرایط و عدم 

بازگویی واقعیت ها 
می دانند

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه  نگار
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ویژه بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی

گزارش تصویری از تلاش ورزشکاران ایران در بازی های همبستگی کشورهای اسلامی

در حالی که بحث جوانگرایی در 
ووشوی بانوان دوباره داغ شده، راضیه 
طهماسبی سرمربی سابق تیم ملی با 
نگاهی شفاف از واقعیت های انتخابی، 
چالش های اعزام خواهران منصوریان 
و فاصله بزرگ ایران با چین در آستانه 

بازی های آسیایی می گوید.

 نتایج تیم ملی بانوان در ریاض 
قابل قبول بود؟

نتایج ووشو در بازی های کشورهای 
اسامی خیلی خوب بود و مثل همیشه 
این رشته کمک حال کاروان ایران بود.

بهتر نبود به جای شهربانو 
منصوریان که مصدوم شده 

بود، ملی پوش دیگری راهی این 
مسابقات می شد تا مدال بهتری 

کسب شود؟
من در تیم ملی حضور ندارم و حتماً 

پشت این تصمیم دلیلی بوده است. 
طبق چیزی که من می دانم بعد از 
مصدومیت شهربانو، زمان کافی برای 
جایگزینی فرد دیگری وجود نداشته 
است. فدراسیون چاره ای نداشته؛ یا 
باید کسی را در این وزن اعزام نمی کرد 

یا همین نتیجه کسب می شد.
با توجه به میانگین سنی بالای تیم 
ملی وقت آن نرسیده که خواهران 
منصوریان جای خود را به جوان ها 

بدهند؟
زمانی که من هم سرمربی تیم ملی 
بودم چنین انتقاداتی مطرح می شد 
که چرا خواهران منصوریان در لیست 
همه مسابقات حضور دارند. ماک 
حضور در تیم ملی مسابقات انتخابی 
است. وقتی خواهران منصوریان در 
تمام انتخابی ها برنده می شوند و 
کسی روی دستشان بلند می شود، 

چاره ای جز اعزام آنها نیست.
پس اگر کسی تا 50 سالگی 

منصوریان هم نتوانست او را 
شکست بدهد، باید همچنان در 

تیم ملی بماند؟
همیشه استثنائاتی وجود دارد و حالا 
هم شهربانو جزو همین مورد است. 
هرکسی پتانسیلی و زمان مشخصی 
برای حضور در ورزش قهرمانی دارد. 
شهربانو منصوریان توانایی این را دارد 
که در 40 سالگی همچنان مبارزه کند. 
هنوز جوانی پیدا نشده که ایشان را 
شکست بدهد و اگر این اتفاق بیفتد 
قطعاً نفرات دیگری اعزام خواهند شد.

با این فرمان، بانوان ووشوکار 
در ناگویا می توانند طلسم طلا را 

شکسته و مقابل چین قد علم 
کنند؟

کار در بازی های آسیایی واقعاً سخت 

است. چینی ها در این رقابت ها 
نفرات و اعجوبه های خود را اعزام 
می کنند. ووشوکارانی که به بازی های 
آسیایی می آیند با نفراتی که در باقی 
مسابقات شرکت می کنند زمین تا 
آسمان فرق می کنند و مقابله با آنها 
واقعاً سخت است. بچه های ما هم 
خوب هستند اما اگر واقع بین باشیم 
باید بدانیم که کار در ناگویا سخت 
است و چین با کسی شوخی ندارد. 
قطعاً در این دوره شهربانو با توجه 
به محدودیت سنی حضور نخواهد 
داشت و باید بهترین نفرات را عازم 
این رقابت ها کنیم. تنها طای بانوان 
ایران در تاریخ بازی های آسیایی را 
خدیجه آزادپور گرفته که او هم با 
قرعه چین روبه رو نشده، بنابراین 
باید بدانیم که کار در این رقابت ها 

واقعاً سخت است.

  پرستو حبیبی دیروز در ریاض 
سهمی از مدال های کاروان ایران 
داشت. او که یکی از چهره های 
و  ن  ا ز نبا جا زش  ور ی  شنا م آ نا
معلولان ایران است بار دیگر در 
قامت یکی از امیدهای اصلی کاروان 
کشورمان وارد میدان شد. حبیبی 
که پس از مدال نقره پارالمپیک 
از  یکی  همچنان   ۲۰۲۴ پاریس 
 F32 پرافتخارترین ورزشکاران کاس
محسوب می شود، این بار هم با 
انگیزه ای بالا پا به میدان پرتاب 
کاب گذاشت؛ میدانی که در آن 
چهره های قدرتمندی از تونس، 
مراکش، ازبکستان و الجزایر نیز 
حضور داشتند. حبیبی مسابقه 
را با رکورد ۱۹.۴۴ متر شروع کرد؛ 
پرتابی که هرچند محتاطانه به نظر 
می رسید اما در ادامه با افزایش 

دقت و اعتمادبه نفس حبیبی شکل 
دیگری به خود گرفت. پرتاب دوم 
او که ۲۲.۸۹ متر ثبت شد، عماً 
بهترین پرتاب روز او بود و جایگاهش 
را در جمع مدال آوران تثبیت کرد. 
چهار پرتاب بعدی هم با رکوردهای 
نزدیک به هم از ۲۲.۰۵ تا ۲۲.۳۵متر 
نشان داد که ثبات فنی حبیبی 
همچنان نقطه قوت اصلی اوست. 
با وجود تاش تحسین برانگیز 
حبیبی، مسابقه دیروز شاهد 
درخشش بی وقفه نماینده ترکیه 
بود؛ ورزشکاری که قبل از این طای 
پارالمپیک پاریس را به گردن آویخته 
بود و این بار هم با پرتاب قدرتمند 
۲۵.۷۹ متر اجازه نداد هیچ کدام از 
رقبا حتی به رکورد او نزدیک شوند. 
بعد از او، ورزشکار مراکش با ۲۴.۲۰ 
متر در جایگاه دوم ایستاد و حبیبی 

هم با مدال برنز کار خود را به پایان 
رساند. با توجه به درخشش حبیبی 
در پارالمپیک پاریس این مدال به 
نوعی افت محسوب می شود اما در 

شرایطی که او مهرماه در رده پنجم 
مسابقات قهرمانی جهان ایستاد 
می شود این مدال را جبرانی برای 

این پنجمی دانست.

 آغاز مسابقات کشتی آزاد در بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی

ورود بی رحم کشتی
مسابقات کشتی آزاد از روز پنجشنبه در دو وزن 57 و 
65 کیلوگرم شروع می شود. دو نماینده ایران در این 
روز علی مؤمنی در وزن 57 کیلوگرم و رحمان عموزاده 
در وزن 65 کیلوگرم هستند. تیم ملی کشتی آزاد هم 
همانند کشتی فرنگی با نفرات اصلی به این مسابقات 
آمده است. تیمی که در ماه های اخیر مدام در اردو 
بوده و این شاید به لحاظ جسمانی و روانی خستگی 
زیادی را به تیم تحمیل کرده باشد. مسابقات کشتی 
آزاد در دو روز پنجشنبه و جمعه برگزار می شود. روز 
پنجشنبه دو وزن 57 و 65 کیلوگرم برگزار می شود و 
روز جمعه هم چهار وزن 74، 86، 97 و 125 کیلوگرم 
که همه امیدوار هستند این تیم حداقل بتواند چهار 

مدال طا از این مسابقات بگیرد.
در روز نخست مؤمنی و رحمان به روی تشک می روند. 
کشتی آزاد می خواهد از همان ابتدا ورود بی رحمانه 
داشته باشد و در روز نخست هم اتکایش به طای 
رحمان است. هر دو توانمندی خاصی دارند اما شرایط 
هر دو نفر با هم متفاوت است. رحمان نفر اول وزنش 
در دنیا است و مؤمنی نفر اول وزنش در ایران که حالا 
می خواهد جایگاهش در تیم ملی و سطح بین الملل 
را تقویت کند. البته این دو کشتی گیر چندان هم 
کار آسانی در این مسابقات ندارند. علی مؤمنی از 
تجربه کافی برای حضور در ترکیب تیم ملی کشتی آزاد 
برخوردار نیست اما چاره ای هم به جز انتخاب او نبوده 
است. بعد از حسن رحیمی، تیم ملی کشتی آزاد هیچ 
وقت در وزن اول نتوانست یک ستاره مطمئن داشته 
باشد. البته در یک مقطع کوتاهی علیرضا سرلک 
درخشید اما خیلی کوتاه و  گذرا بود و حالا پژمان 
درستکار امید دارد که با اتکا به علی مؤمنی بتواند 
یک 57 کیلوی جدید را برای تیم ملی کشتی آزاد بسازد. 
علی مؤمنی در جهانی کرواسی هم به ترکیب تیم ملی 
رسید اما هرگز نتوانست یک چهره مطمئن باشد اما 
حالا در بازی های همبستگی کشورهای اسامی یکبار 
دیگر دوبنده تیم ملی به مؤمنی رسیده است. البته او 
رقیب خوب کم ندارد از جمله زلیم خان آباکاروف که 
از آلبانی می آید؛ در کنار او هم باید روی کشتی گیران 
ترکیه، آذربایجان، قزاقستان، ازبکستان و قرقیزستان 

حساب باز کرد.
رحمان عموزاده اما شرایط متفاوتی دارد. شاید 
دودایف از آلبانی بخواهد برای او دردسر درست کند 
اما بعید است که حریفی در این مسابقات باشد که 
بتواند رحمان را اذیت کند. رحمان در آسیا مقابل 
کشتی گیران ژاپن و بعد هم هند و مغول به دردسر 
می افتد و هرگز اینطور نبوده که کسی از ازبکستان 
و قزاقستان باشد که بخواهد جلوی رحمان را بگیرد. 
بنابراین باید طای رحمان را قطعی دید. البته فقط 
طای رحمان به کار نمی آید و همه منتظر هستند 
که کشتی آزاد حداقل سه طای دیگر بگیرد. کسب 
هشت طا توسط کشتی می تواند به صعود کاروان 

زیادی کند. کمک 

ی  ی ها ز با ه  ر و د ششمین 
همبستگی کشورهای اسامی 
روز جمعه به پایان می رسد و 
کاروان سفیران اقتدار 24 ساعت 
فرصت دارد تا بتواند مدال های 
خود را به حدی برساند که رده 

دوم را به دست بیاورد.
اتفاقی که یکی دو باری هم در 
حین بازی ها برای چند دقیقه ای 
با رسیدن  اما  به آن رسید 
مدال های ازبکستان، این کشور 
دوباره به رده دوم رسید. با توجه 
به کیفی سازی کاروان ایران و 
کاهش تعداد نفرات اعزامی 
نسبت به دوره قبل در این دوره 
از بازی ها، ایستادن در رده سوم 
برای کاروان سفیران اقتدار یک 
نتیجه مطلوب محسوب می شود 
اما شرایط در این دوره به حدی 
عجیب پیش رفت که حالا این 
امید به کاروان ایران القا شده 
است که می توان روی سکوی 

دومی هم ایستاد.
در روزهای پنجشنبه و جمعه 
رشته  چند  در  ایران  کاروان 
مدال آور حضور دارد و می تواند 
تا لحظه آخر برای رسیدن به 
باشد.  داشته  امید  دوم  رده 
کاروان ایران نزدیک به شش 
مدال از ازبک ها عقب است. 
ازبک ها امیدشان به مسابقات 
دوومیدانی است که بتوانند 
یش  ا فز ا ا  ر د  خو ی  طاها
بدهند اما ایران در کشتی آزاد، 
ی  ر ا وزنه برد ا پار و  جوجیتسو 
می تواند مدال های طای خود 
را افزایش بدهد و حداقل به 
30 مدال طا برسد. کسب 30 
مدال طا می تواند ایران را به 
رده دوم برساند. اتفاقی که خارج 
از پیش بینی ها است و می تواند 
خیلی از برنامه ریزی ها را به هم 
بریزد. رسیدن به رده دوم البته 

که می تواند یک شور و شعف 
خاصی به ورزش بدهد و عبور از 
کشورهای قدرتمند و پولدار مثل 
آذربایجان، مصر، قزاقستان، 
مراکش، قطر و امارات می تواند 
یک امتیاز ویژه برای ایران 
محسوب شود. کشورهای قطر، 
امارات، بحرین و البته عربستان 
میزبان با سرمایه گذاری کان وارد 
این بازی ها شده و از ورزشکاران 
دو تابعیتی استفاده کرده بودند 
اما در نهایت نتوانستند جایگاه 
خوبی را در رده بندی مدالی به 
دست بیاورند. ایران در این 
دوره با ورزشکار کمتر و البته 
رشته هایی که نسبت به دوره 
قبل کمتر شده بودند و کشور 
میزبان با تغییراتی که ایجاد 
کرده بود، 20 مدال طا را کاهش 
داد. آن هم در رشته هایی که 
ایران شانس مدال طا داشت.

گاهی نمی شود که نمی شود
و  نس ها  شا ز  ا یکی  ید  شا
روزهایی که می توانستیم به رده 
دوم برسیم و از این رسیدن هم 
حظ کنیم، روز آخر مسابقات 
تکواندو بود. جایی که یلدا 
کار  تکواندو  مقابل  اد  ولی نژ
ازبکستانی در فینال وزن منفی 
70 کیلوگرم قرار گرفته بود. 
در روزی که ایران و ازبکستان 
در جدول رده بندی مدال با 15 
طا برابر بودند. پیروزی یلدا 
می توانست ایران را به 16 طا 
برساند و رده دوم در اختیار ایران 
قرار بگیرد اما گاهی نمی شود 
که نمی شود. یلدا راند اول را 
برد؛ یک بر صفر هم برد. کاماً 
حساب شده و با برنامه هم 
برد. در راند دوم هم تا لحظه 
آخر پیش بود اما در ثانیه های 
آخر نتیجه را واگذار کرد. در 
راند سوم شرایط اما واقعاً 
تغییر کرد. یلدا پیش افتاد و 
تا ثانیه های آخر هم دو بر یک 
پیش بود. یک تک امتیاز و یک 
چهار امتیازی به حریف داد اما 
بافاصله با ضربات بالا جبران 
کرد ولی در یک ثانیه به پایان 
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حبیبی: می توانستم بهتر از این باشم 
پرستو حبیبی ورزشکار ۲۳ ساله پارادوومیدانی کشورمان در ماده پرتاب کاب 
کاس F32، در سومین پرتاب خود موفق شد رکورد 22.۳۵ متر را به ثبت 
رسانده و مدال برنز این رقابت ها را کسب کند.  ملی پوش پارادوومیدانی 
ایران بعد  از کسب مدال برنز بازی های کشورهای اسامی گفت: »می توانستم 
عملکردی بهتر از این داشته باشم اما مصدوم بودم. مسابقه خوبی بود و 
حتی می توانستم عملکردی بهتر از این داشته باشم اما به خاطر حضور در 
مسابقات قبلی و آسیبی که داشتم اصاً در این یک ماه نتوانستم به خوبی 
تمرین کنم. به خاطر آسیب دیدگی هم نتوانستم عملکرد صددرصدی خودم 
را به نمایش بگذارم. فقط خودم را درمان کردم که به این مسابقات برسم  
چرا که خیلی دوست داشتم به بازی های کشورهای اسامی برسم. حالا هم 

خداراشکر می کنم که دست پر از این مسابقات برمی گردم.« 

به یکباره نتیجه برگشت و یلدا 
8 بر 7 بازنده شد. شاید همان 
شب می شد که ایران رده دوم 
مدالی را ببیند و در جایگاهی قرار 
بگیرد که تا به حال نبوده اما 
نشد. ازبکستان طا را گرفت و 
یک طا هم از ما پیش افتاد تا 

در رده دوم بماند.
در شب نخست مسابقات کشتی 

فرنگی هم علی احمدی وفا 
می توانست یک طا از ازبک ها 
کم کند. حریف او علیشیر گانیف 
ازبکستانی بود. احمدی وفا در 
ابتدا 4 امتیاز از دست داد، اما در 
ادامه با یک کول انداز حریف به 
روی پل رفت و بافاصله حریف 
را خاک کرد و یک سالتوبارانداز 
ض  عترا ا  . زد ی  متیاز ا چهار 

آساکالوف ازبک به داوران باعث 
زدن  کول انداز  فیلم  تا  شد 
کشتی گیر ازبک بازبینی شود و 
داوران به جای دو امتیاز چهار 
امتیاز به کول انداز دادند تا هم 
چهار امتیاز احمدی وفا پاک شود 
و هم اینکه به جای دو امتیاز 
چهار امتیاز به گانیف بدهند و 
او 8 بر صفر برنده شود. گانیف 

با عبور از احمدی وفا در فینال 
مدال طا را گرفت و یک طای 
ارزشمند را به حساب ازبک ها 
می شد  که  حالی  در  ریخت 
جور دیگری باشد. از فردای آن 
روز تاش ایران برای رسیدن 
 به رده دوم بی فایده بود و در 
 نهایت هم ازبکستان اختافش را 

افزایش داد.

برای رسیدن به مدال های طا در این دوره از 
بازی ها برنامه ریزی زیادی انجام شده بود اما 
در وزن 67 کیلوگرم واقعاً فکرش را می کردیم 
که کار گره بخورد. به خاطر همین هم خیلی کار 
کرده بودیم. حسرت جعفراف خودش کشتی گیر 
بزرگی است اما عاوه بر آن آذربایجانی ها روی 

این مسابقه خیلی حساب باز کرده بودند. برای 
کاروان آنها این مدال طا هرگز تأثیری نداشت؛ 
چرا که فاصله آنها در جدول رده بندی مدالی 
خیلی زیاد است اما واقعیت این بود که تمام 
توان خود را گذاشتند که به هر شکلی سعید 
اسماعیلی را شکست بدهند. اتفاقی در 2 ثانیه 
پایانی رخ نداد و سعید با یک هوشیاری کامل 
تمام برنامه ها را به هم زد. به نظرم کشتی 
سعید تکمیل کننده شب درخشان کشتی فرنگی 
در این دوره از بازی ها بود. دو طا، یک نقره و 

یک برنز در روز نخست این بازی ها خیلی خوب 
بود. شاید خیلی ها فکر کنند که خبری نبوده 
اما همه باید بدانند که اگر تعداد مسابقات کم 
اما به لحاظ کیفیت خیلی مهم و سطح بالا 
بود. کشتی فرنگی کاری که باید انجام می داد را 
انجام داد و باز هم نتیجه درخشانی را کسب کرد. 
البته علی احمدی وفا می توانست بهتر باشد اما 
مقابل کشتی درخشان گانیف ازبک غافلگیر شد 
و حتماً در رویدادهای بعدی این کشتی گیر ازبک 

را شکست خواهد داد.

آذربایجانی ها آمده بودند سعید را ببرند
فرشاد علیزاده

مربی تیم ملی کشتی فرنگی

جوان ها هنوز نتوانسته اند منصوریان ها را شکست دهند

طهماسبی: چینی ها در ناگویا شوخی ندارند
زور حبیبی به پرتابگر ترک نرسید

امضای برنزی پرستو در ریاض



شمارش معکوس برای درخشش گلبال
اردوی آخر قبل از اعزام به دبی

رقابت های پاراآسیایی جوانان به میزبانی دبی و شهر 
امارات قرار است از روز 16 آذر به میزبانی این کشور 
برگزار شود. بازی هایی که قطعاً همچون بازی های 
جوانان در بحرین و بازی های همبستگی کشورهای 
اسامی برای ورزش ایران از اهمیت بالایی برخوردار 
است. برهمین اساس، ملی پوشان جوان کشورمان 
در رشته گلبال از روز شنبه هفته آتی قرار است راهی 
مازندران شده و در بابلسر اردوی پایانی خود برای اعزام 

به امارات را برگزار کنند.
تهران و بابلسر میزبان سیزدهمین مرحله اردوی 
آماده سازی تیم ملی گلبال برای حضور در رقابت های 
پاراآسیایی امارات شد. با اعام فدراسیون نابینایان و 
کم بینایان، اردوی سیزدهم تیم ملی گلبال به میزبانی 
بابلسر و تهران برگزار می شود. ملی پوشان آینده دار 
کشورمان قرار است از عصر روز اول آذر )شنبه هفته 
جاری( تا هشتم آذر در استان مازندران )شهر بابلسر- 
اردوگاه شهید عظیمی( تمرینات خود را زیر نظر کادرفنی 
پی بگیرند و سپس از هشتم تا شانزدهم آذرماه 
1۴۰۴ ادامه تمرینات را در تهران دنبال  کنند؛ اردویی 
که مستقیماً به مقطع اعزام این تیم به رقابت های 
پاراآسیایی متصل است. بر همین اساس مهدی 
یوسفیان سرمربی این تیم، مهدی غفوری از اصفهان، 
طا ها کرامتی و علیرضا رسولی از تهران، علی ریگی از 
سیستان و بلوچستان، سیدعلی موسوی و احمدرضا 
قاسمی از یزد را به اردو دعوت کرده است. این مرحله 
از اردو با هدف افزایش هماهنگی تیمی، تقویت آمادگی 
جسمانی و مرور آخرین برنامه های تاکتیکی برگزار 
می شود تا ملی پوشان جوان ایران با آمادگی کامل 
راهی آوردگاه پاراآسیایی امارات شوند و بار دیگر پرچم 

پرافتخار کشورمان را به اهتزاز درآورند.
 

 نشمین شافعیان: مقابل قزاق ها 
به اشتباهات فردی باختیم

نشمین شافیعیان مربی تیم ملی هندبال دختران 
ایران در خصوص ناکامی تیم ملی هندبال بانوان 
مقابل قزاقستان که منجربه عدم صعود به فینال شد، 
می گوید: »بازی سختی بود و البته پیش بینی می شد 
که بازی با قزاقستان سخت باشد. تیم ما آمده بود 
که دو امتیاز را بگیرد ولی متأسفانه این اتفاق نیفتاد. 
در لحظاتی از دیدار به هم نزدیک شدیم ولی شاید 
اگر اشتباهات فردی ما کمتر بود می توانستیم فاصله 

را کمتر کنیم.«
شافعیان ادامه می دهد: »بار اول بود که به این مرحله 
رسیده بودیم. بازی سختی با گینه برگزار کردیم و 
توانستیم به این مرحله برسیم. پیش بینی کرده بودیم 
که قزاقستان را ببریم اما متأسفانه این اتفاق نیفتاد. 
من اطمینان دارم بچه ها با تجربه گرفتن از بازی با 
قزاقستان و برطرف کردن اشتباهات خود در دیدار 
رده بندی موفق خواهند بود و می توانیم سکوی سومی 
بازی ها را داشته باشیم. واقعاً لیاقت این بچه ها بالاتر 
از اینهاست. تیم ما استحقاق این را داشت که جزو دو 

تیم برتر رقابت ها باشد.«
شفیعیان در خصوص بازی با ازبکستان در دیدار 
رده بندی معتقد است: »ازبکستان یک تیم سرعتی 
است.  با ریکاوری تیم به دنبال برد در بازی آخر هستیم. 
می خواهیم روی سکو برویم اما واقعاً حیف شد به 

فینال نرسیدیم.«

سومین پیروزی دختران کبدی در دوئل جهانی
زنگبار حریف ما نشد

تیم ملی کبدی زنان ایران در سومین دیدار خود از 
مرحله گروهی مسابقات قهرمانی جهان به برتری 
رسید. تیم ملی کبدی زنان ایران در سومین مسابقه 
خود از مرحله گروهی مسابقات کبدی قهرمانی جهان، 
با نتیجه ۵1 بر 1۵ مقابل زنگبار به پیروزی رسید. 
شاگردان تربتی نژاد که در اولین دیدار لهستان را ۵۵ 
بر 11 و در دومین دیدار کنیا را ۴۲ بر 1۰ شکست داده 
بودند فردا در گام چهارم و در دیداری حساس مقابل 

چین تایپه قرار می گیرند.
دومین دوره مسابقات کبدی قهرمانی زنان جهان با 
حضور 11 تیم به میزبانی بنگادش در حال برگزاری 

. ست ا
  

کاروان اسکی آلپاین ایران عازم سوئیس شد
 استارت برای رکوردشکنی 

در المپیک زمستانی
تیم ملی اسکی آلپاین مردان ایران با هدف 
آماده سازی، حضور در رقابت های بین المللی و 
تعیین نماینده کشورمان در بازی های المپیک 
زمستانی ۲۰۲6، بامداد سه شنبه ۲۷ آبان عازم اروپا 
شد. این تیم با ترکیب محمد کیا دربندسری، 
سیدمرتضی جعفری و محمد ساوه شمشکی پس 
از ترک تهران، وارد سوئیس شد تا نخستین مرحله 
اردوی آماده سازی خود را آغاز کند. ملی پوشان 
کشورمان در ادامه این برنامه تدارکاتی، عاوه بر 
سوئیس، در ایتالیا و اتریش نیز تمرینات تخصصی 
و مسابقات بین المللی کسب سهمیه المپیک 
زمستانی میانو–کورتینا ۲۰۲6 را دنبال خواهند 
کرد. طبق برنامه ریزی فدراسیون، اردو و حضور 
در رقابت ها تا سوم دی ماه ادامه خواهد داشت. 
در پایان این دوره، بر پایه عملکرد فنی و نتایج 
به دست آمده در مسابقات رسمی، نماینده نهایی 
تیم ملی اسکی آلپاین مردان ایران برای حضور در 
المپیک ۲۰۲6 معرفی می شود. گفتنی است این 
دوره از مسابقات، نقش تعیین کننده ای در انتخاب 
تنها سهمیه اسکی آلپاین مردان ایران برای المپیک 
پیش رو دارد و ملی پوشان کشورمان با انگیزه بالا در 

تاش برای ثبت بهترین نتایج هستند.
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خبر و مصاحبه

ناکامی هندبال با شکست دختران در بازی های ریاض تکمیل شد

زور آخر برای برنزی شدن

 تیم ملی هندبال بانوان ایران نیز در بازی 
نیمه نهایی و سرنوشت ساز خود مقابل قزاقستان 
برای صعود به فینال و رسیدن به مدال طای 
ششمین دوره بازی های هندبال همبستگی 
کشورهای اسامی مقابل قزاقستان کم آورد و 
شکست خورد تا بازنده زمین مسابقه را ترک کند. 
دختران هندبالیست ایران حالا باید در رقابت 
رده بندی برای کسب مدال برنز زور آخر خود را 
در ریاض بزنند تا حداقل با یک مدال برنز سهمی 
در مدال آوری کاروان ایران داشته باشند. در غیر 
این صورت آنها نیز باید ناکام و دست خالی به 
تهران برگردند، درست مثل مردان هندبال ایران.

 
شاگردان کریستیانا در دیدار رده بندی

مسئولین فدراسیون هندبال قبل از اعزام 
کاروان مردان و زنان هندبال ایران به ششمین 
دوره بازی های همبستگی کشورهای اسامی در 
ریاض عربستان بشدت روی درخشش هر دو 
تیم مردان و زنان در ریاض تأکید داشتند. این 
پیش بینی البته با هدایت دو سرمربی اروپایی 
هر دو تیم یعنی رافائل کاستیلو اسپانیایی 
و آنا کریستیانا، سرمربی پرتغالی بانوان و 

اردوهای آماده سازی و تمریناتی که هر دو 
تیم قبل از حضور در ششمین دوره بازی های 
همبستگی کشورهای اسامی داشتند دور از 
ذهن و واقعیت نبود. اما پس از حضور تیم های 
مردان وزنان هندبال ایران در ریاض عربستان 
با شروع مسابقات و ناکامی و شکست هایی 
که هر دو تیم در بازی های پیش روی خود 
دشت کردند، مشخص شد که همچنان 
هندبال ایران از شرایط آرمانی در رده سنی 
بزرگسالان در هر دو بخش دور است و توان 
رقابت و عبور از تیم های مطرح آسیا و جهان 
را در میادین معتبر بین المللی حتی با تفکرات 
فنی مربیان اروپایی و استراتژی جدیدی 
که در نحوه و نوع بازی ملی پوشان هندبال 
ایران پیاده و طراحی کردند، نداریم. دختران 
هندبال ایران در شرایطی که پیش بینی می شد 
بتوانند از سد قزاقستان عبور کنند با پذیرش 
شکست مقابل قزاقستان راهی دیدار رده بندی 
بازی های همبستگی کشورهای اسامی شدند 
تا تنها شانس آنها برای حضور در سبد مدالی 
کاروان ورزش ایران کسب مدال برنز بازی های 
ریاض در بازی پایانی و دیدار رده بندی باشد. 
ملی پوشان کشورمان در رویارویی با قزاق ها 
با نتیجه ۲9بر۲6 به حریف خود باختند. نیمه 
نخست مسابقه هم با نتیجه 1۴بر13 به سود 

قزاق ها خاتمه یافت.

نبرد با غول مرحله آخر!
پس از اینکه شاگردان آنا کریستیانا نتوانستند 
از پس قزاق ها در بازی نیمه نهایی برآمده و در 
فینال برای کسب طا و گرفتن انتقام شکست 
در بازی نخست مرحله گروهی یک بار دیگر 
به مصاف عثمانی ها بروند، قزاقستان راهی 
فینال شد تا به جای ما برای طای ششمین 
دوره بازی های همبستگی با ترک ها بجنگد. 
تیم ملی هندبال دختران ترکیه نیز که در دیگر 
بازی مرحله نیمه نهایی موفق شد با حساب 
39بر۲۲ از سد ازبکستان عبور کند، حالا مدعی 
اصلی کسب مدال طا و عنوان قهرمانی این 
دوره از رقابت ها به شمار می رود. ازبک ها که 
در جدول رده بندی اصلی مدال آوری نیز بالاتر از 
کاروان ایران قرار دارند، حالا در مسابقه رده بندی 
برای کسب مدال برنز این دوره از بازی ها حریف 
اصلی دختران هندبال ایران خواهند بود؛ غول 
مرحله آخری که شاگردان آنا کریستیانا چاره ای 
ندارند جز اینکه برای کسب مدال برنز و بی مدال 
نماندن در ریاض از سد آنها عبور کنند. حالا 
باید منتظر ماند و دید که آیا دختران هندبال 
می توانند با برنزی شدن در ریاض عربستان 
جورکش ناکامی پسران باشند یا اینکه ازبکستان 
مانع کسب این مدال شده و شاگردان کریستیانا 
هم مثل مردان دست خالی و بی مدال به کشور 

بازمی گردند؟

به بازیکنانم افتخار می کنم

کریستیانا: هنوز به برنزی شدن دختران هندبال امیدوارم

آنا کریستیانا، سرمربی پرتغالی تیم ملی هندبال بانوان ایران پس از شکست در بازی نیمه نهایی 

مقابل قزاقستان و از دست رفتن شانس حضور دختران در فینال این دوره از بازی ها معتقد است: 

»با وجود شکست برابر قزاقستان به شاگردانم افتخار می کنم. ما هنوز یک بازی دیگر برای کسب 

مدال برنز داریم و امیدوارم که دست خالی از این تورنمنت خارج نشویم.«

آنا کریستیانا سیائور بعد از شکست ٢٩ بر٢6 تیم هندبال بانوان ایران برابر قزاقستان در مرحله 

نیمه نهایی بازی های همبستگی کشورهای اسامی می گوید: »شما به نتیجه نگاه می کنید که 

ما باختیم اما من به بازیکنانم افتخار می کنم. بازیکنان خیلی تاش کردند و کارهایی که از آنها 

خواسته بودیم را به خوبی انجام دادند.«

سرمربی پرتغالی تیم ملی هندبال دختران ایران تأکید دارد: »قزاقستان رقیب مستقیم ما در 

آسیا است. تیمی که کمتر اشتباه کند می برد و امروز قزاقستان کمتر از ما مرتکب اشتباه شد.«

کریستیانا درباره دیدار رده بندی با ازبکستان گفت: »این مسابقه هم سخت است، با این حال 

تاش می کنیم کم اشتباه تر باشیم و به پیروزی برسیم و با مدال برنز در این تورنمنت خاطره 
خوشی برای خود ثبت کنیم.«

 در حالی  که تکواندوی ایران پس 
چانگ  شیاپ  در  تلخ  ناکامی  از 
کشورهای  بازی های  در  ووشی، 
اسامی نتایج نسبتاً قابل قبولی 
کسب کرده است، مرتضی کریمی 
سرمربی پیشین تیم  ملی و عضو 
کمیته فنی به رغم دفاع از نتایج 
تیم های ملی در ریاض معتقد است 
که نباید عملکرد هوگوپوشان در 
مسابقات جهانی ووشی را فراموش 
کرد. او در گفت و گو با ایران ورزشی 
از بازگشت به خودباوری در ریاض و 
حتی احتمال تغییرات در کادرفنی 
از رقابت های جهانی امید  پس 

سخن می گوید.
 

عملکرد تکواندوکاران در 
ریاض قابل قبول بود؟

تیم های ملی با ترکیبی جوان پا به 
این رقابت ها گذاشته بودند. این 
درحالی است که تیم هایی مثل 
ترکیه و ازبکستان با نفرات جهانی 
حضور داشتند. بازیکنان تیم ایران 
بسیار جوان هستند و این مسابقات 
اولین تجربه رسمی بعضی از آنها 
بود. در کل با این حجم از حواشی 
که تیم ملی بانوان داشت، کادرفنی 
خیلی خوب توانست خود را جمع و 
جور کرده و یکبار دیگر در ریاض به 

خودباوری برسند.
اما قبول دارید که بازی های 

کشورهای اسلامی و 
مسابقات جهانی قابل 

مقایسه نیست و مدال های 
دختران در ریاض نمی تواند 

جبران تلخی های ووشی 
باشد؟

اصاً منکر نتایج نامطلوب تیم ملی 
بانوان نمی شویم و قبول داریم که 
عملکرد تکواندوکاران دختر در شیاپ 
چانگ ووشی ضعیف بود اما صحبتم 
این است که با آسیب روحی که به 
ملی پوشان و کادرفنی در مسابقات 
جهانی وارد شد توانستند دوباره تمرکز 
کرده و در این مسابقات مدال کسب 
کنند وگرنه که عملکرد تیم ملی در 
مسابقات جهانی اصاً قابل قبول 

. نبود
با توجه به حمایت هادی 

ساعی از خواهرش به رغم 
نتایج اخیر، احتمال تغییر 

کادرفنی وجود دارد؟
ساعی به رغم اینکه از خواهر خود 
تعریف و حمایت می کند اما تابع 
کمیته فنی است! شاید اشتباه 
او این بود که 1۰ ماه برای اعام 
نام خواهرش به عنوان سرمربی 
صبر کرد که من خودم در این 
باره به او اعتراض کردم. در حال 
حاضر سرمربیان تیم ملی بافاصله 
بعد بازگشت از ریاض باید راهی 
مسابقات جهانی امید شوند اما 
قطعاً نتایج تمامی این مسابقات به 
خصوص رقابت های جهانی ووشی 
بعد از امیدهای جهان بررسی 

منکر نتایج نامطلوب تیم ملی بانوان در ووشی نیستیم

کریمی: نتایج ریاض قابل قبول بود
عملکرد 

تکواندوکاران 
دختر در 

شیاپ چانگ 
ووشی 

ضعیف بود 
اما صحبتم 

این است 
که با آسیب 
روحی که به 
ملی پوشان 

و کادرفنی 
در مسابقات 

جهانی وارد 
شد توانستند 
دوباره تمرکز 

کرده و در این 
مسابقات 

مدال کسب 
کنند

سؤال و جواب

خواهد شد تا اگر تغییری نیاز باشد 
صورت گیرد.

به نظر می رسد انتخاب 
افلاکی و ساعی به عنوان 
سرمربیان تیم امید هم 

نادرست بوده و مسئولیت 
توأمان باعث مشکل در 

تمرکز می شود.
اتفاقاً من این موضوع را در کمیته 
فنی مطرح کردم. هدف از تشکیل 
تیم امید پشتوانه سازی برای تیم 

بزرگسالان است پس اگر قرار باشد 
مربیان و بازیکنان دو تیم یکی 
باشند، اصاً چرا باید تیم امید 
تشکیل شود؟ من مخالف این بودم 
که افاکی و ساعی همزمان مربی 
تیم امید هم باشند اما بعضی از 
دوستان معتقد بودند که به خاطر 
نزدیکی مسابقات جهانی بزرگسالان 
و امید و بازی های کشورهای اسامی، 
این اتفاق افتاده تا اینکه بعد از 
اتمام مسابقات امید در این باره 

شود. تصمیم گیری 
تکواندوی ایران به نسبت 

دوره قبل بازی های 
کشورهای اسلامی با افت 
روبه رو شده است. اعزام 
تیم دوم به این مسابقات 

کار درستی بود؟
بالاخره بازیکنان جوان و بی تجربه 
هم باید از یک جایی شروع کنند. 
در مسابقات جهانی ووشی ستارگان 
بزرگ مدال نگرفتند، حتی در تیم 

ملی خودمان آرین سلیمی نتوانست 
روی سکو قرار بگیرد اما جوان کم 
تجربه ای مثل ابوالفضل زندی در 
این مسابقات طا گرفت. در همین 
مسابقات بازی های کشورهای اسامی 
جوانانی مثل ساینا کریمی شاهکار 
کرده و نشان دادند اگر به جوان ها 
میدان داده شود، جواب اعتماد 
فدراسیون را می دهند. به هرحال 
باید به جوانان هم میدان داد تا 

تجربه کسب کنند.

فائزه زمانی
روزنامه نگار

رضا عباسپور
روزنامه نگار

 بهانه جویی سوری ها کار دست شان داد
الوحده جا زد، امتیازها به گرگان رسید

شکستی دیگر برای شمشیربازی
فتوحی و پاکدامن به نیمه نهایی نرسیدند

بازهم بسکتبال و باز هم همان داستان تکراری. در 
شرایطی که امنیت در ایران برقرار بوده و هیچ مشکلی 
کشور را تهدید نمی کند، این بار نوبت سوری ها رسیده 

تا با بهانه جویی از سفر به ایران امتناع کنند.
 طبق برنامه ریزی انجام شده تیم شهرداری گرگان 
نماینده بسکتبال ایران در مسابقات غرب آسیا قرار بود 
امروز در سومین دیدار خود در تهران میزبان الوحده 
سوریه باشد اما این تیم با بهانه جویی از سفر به ایران 

خودداری کرد.
 شنیده ها حاکی از آن است که مسئولان باشگاه الوحده 
از مدت ها پیش به دنبال آن بودند تا با رایزنی های 
مختلف، این بازی را به لبنان به عنوان کشور ثالث 
منتقل کنند اما فدراسیون ایران با استناد به قوانین 
روشن فیبا و با تأکید بر فراهم بودن تمامی شرایط 
استاندارد میزبانی، به درخواست سوری ها پاسخ منفی 

داد و مقابل این تصمیم ایستاد تا میزبانی ایران سرجای 
خود باقی بماند.

 همین مخالفت هم باعث شد طرف مقابل به جای 
تمکین به قوانین، از حضور در ایران انصراف دهد؛ 
اقدامی که از سوی ناظران مسابقات تصمیمی کاماً 
غیرورزشی و خارج از چهارچوب دانسته شد. در نهایت 
فیبا مطابق مقررات، نتیجه بازی را ۲۰ بر صفر به سود 
شهرداری گرگان اعام کرد تا سومین پیروزی نماینده 
کشورمان بدون انجام بازی ثبت شود. گرگانی ها حالا با 
پیروزی مقابل ساجس لبنان، آستانه قزاقستان و الوحده 
سوریه، نتیجه خوبی از خود به جای گذاشته اند. با 
وجود این سخت ترین چالش هنوز در راه است چرا 
که آنها باید ۲6 آذر در حساس ترین بازی مرحله رفت، 
در تهران مقابل الریاضی لبنان، یکی از قدرتمندترین و 
باسابقه ترین تیم های منطقه صف آرایی کنند. دیداری 
که بسیاری از کارشناسان آن را تعیین کننده صدرنشینی 
مرحله گروهی می دانند و انتظار می رود با حضور پرشور 
هواداران گرگانی برگزار شود. پس از پایان مرحله رفت، 
تیم ها استراحتی کوتاه خواهند داشت تا دوباره برای 
دور برگشت مهیا شوند. شهرداری گرگان هم باید از 1۷ 
دی وارد مرحله رفت رقابت ها شود؛ جایی که هر امتیاز 
می تواند در تعیین تکلیف صعود به مراحل پایانی نقش 
تعیین کننده ای داشته باشد. با وجود حواشی اخیر، 
آنچه روشن است اینکه نماینده ایران تا اینجای کار 
عملکردی مطمئن، منظم و قابل اتکا داشته و به نظر 
می رسد با همین روند، می تواند یکی از مدعیان جدی 

قهرمانی در سوپرلیگ غرب آسیا باشد.

علی پاکدامن و محمد فتوحی دو ملی پوش شمشیربازی 
سابر ایران که در مرحله گروهی تا پای رسیدن به نیمه 
نهایی پیشروی کرده بودند، در بازی ماقبل نیمه نهایی 
خود مقابل ازبکستان و تونس شکست خوردند تا بدین 
ترتیب از صعود به مرحله نیمه نهایی در بازی های 
کشورهای اسامی بازبمانند. این شکست در ریاض 
تقریباً روند ناکامی های شمشیربازی ایران را در چند سال 
گذشته تکمیل کرد تا مجموعه مدیریتی ورزش نهایتاً 
برای ایجاد تحولی اساسی و شوکی مثبت به این رشته 
بعد از بازگشت کاروان به ایران تصمیمی جدی و کارآمد 

در خصوص مجموعه شمشیربازی ایران اتخاذ کند.
در ادامه رقابت های شمشیربازی اسلحه سابر انفرادی 
مردان در ششمین دوره بازی های همبستگی کشورهای 
اسامی ۲۰۲۵ ریاض، دو نماینده ایران با شکست مقابل 
حریفان خود از صعود به مرحله نیمه نهایی باز ماندند. 
محمد فتوحی در دیدار مرحله یک چهارم نهایی برابر 
»کودریزوف« از ازبکستان قرار گرفت؛ جدالی نزدیک 
که در نهایت با برتری 1۵ بر 1۲ نماینده ازبکستان به 
پایان رسید تا فتوحی در دومین مصاف پیاپی خود 
مقابل نمایندگان ازبکستان شکست را پذیرا شود و 
نتواند به جمع چهار نفر برتر برسد. در دیگر رقابت 
مرحله یک چهارم نهایی، علی پاکدامن به مصاف 
»فارس فرجانی« نایب قهرمان المپیک از کشور تونس 
رفت. پاکدامن در رقابتی بسیار نفسگیر و نزدیک، 
عقب افتادگی خود را جبران کرد و 13 بر 1۲ هم پیش 
افتاد، اما نتوانست برتری خود را حفظ کند و در نهایت 
با حساب 1۵ بر 13 مقابل حریف عنوان دار خود شکست 

خورد و از صعود به نیمه نهایی باز ماند.
مرحله گروهی و تیمی مسابقات شمشیربازی سابر در 
ششمین دوره بازی های همبستگی اسامی در ریاض 
عربستان با ثبت شش برد و دو باخت در کارنامه 

نمایندگان ایران پیگیری شد.
رقابت های شمشیربازی اسلحه سابر انفرادی مردان در 
ششمین دوره بازی های کشورهای اسامی روز گذشته 
آغاز شد که به دنبال آن علی پاکدامن و محمد فتوحی 
دو نماینده عنواندار کشورمان که امید مدال آوری در 
بخش گروهی برای آنها بیشتر از بخش فردی است در 
این رقابت شرایط امیدوارکننده ای را ثبت کردند. این 
رقابت ها با حضور ۲۲سابریست و در چهار گروه آغاز 
شد که گروه های اول و دوم با حضور پنج ورزشکار و 
گروه های سوم و چهارم با شش ورزشکار به رقابت 

پرداختند.



5 فوتبال

برزیل هنوز دور از سطح مدعی قهرمانی
یک ستاره نوظهور، چند نگرانی جدی

تیم ملی برزیل بار دیگر نشان داد که برای بازگشت به جایگاه طبیعی 
خود در فوتبال جهان، هنوز راهی طولانی در پیش دارد. تساوی یک-یک 
برابر تونس، بیش از آنکه یک نتیجه ناامیدکننده باشد، تصویری از 
چالش های ساختاری تیم کارلو آنچلوتی را آشکار کرد؛ چالش هایی که 
اگر برطرف نشوند، رؤیای پایان دادن به ۲۴ سال انتظار برای قهرمانی 

جهان را دورتر خواهند کرد.
در این میان، اسِـــتوِاو ویلیان روشن ترین نقطه  برزیل بود. ستاره ۱۸ 
ساله نه تنها پنالتی نخست را با خونسردی بی نظیری تبدیل به گل کرد، 
بلکه در جریان بازی نیز تنها مهره ای بود که به طور مداوم تهدید ایجاد 
می کرد. پنج گل در شش بازی ملی نشان می دهد که او از هم اکنون 
خود را به عنوان مهم ترین کشف نسل جدید سلسائو معرفی کرده است.

در نقطه مقابل، یکی از ناامیدکننده ترین بازیکنان ماتیوس کنیا بود؛ 
مهاجمی که تنها ۲۱ لمس توپ در نیمه نخست داشت و هرگز نتوانست 
ریتم حمله برزیل را شکل دهد. وسِـــلی نیز با کارت زرد زودهنگام و 
نفوذهای کم اثر در سمت راست، شب کم فروغی را پشت سر گذاشت. 
اما بدون شک ضعیف ترین لحظه  متعلق به لوکاس پاکتا بود که در 
حساس ترین صحنه، پنالتی دوم را به آسمان فرستاد و امکان پیروزی 

را از تیم گرفت.
در خط دفاع، مارکینیوش و کایو هنریکه با عملکرد باثبات و کم خطا، 
ترکیبی مطمئن ساختند و در جمع بهترین های زمین قرار گرفتند. 
در میانه میدان نیز کاسمیرو نمایشی قابل قبول داشت، اما نبود یک 

هافبک خلاق و تأثیرگذار در لحظات کلیدی کاملاً محسوس بود.
آنچلوتی هرچند در حال تجربه سازی و جوان سازی است، اما تیم او 
هنوز فاقد هویت تاکتیکی مشخص، انسجام هجومی و بهره وری لازم در 
لحظات تعیین کننده است. برزیل برای رقابت در سطح قهرمانی جهان، 
نیازمند تصمیم های بزرگتری است؛ تصمیم هایی که بتواند علاوه بر اتکا 
به استعدادهای نوظهور، ساختار تیم را به سطحی برساند که شایسته 

نام سلسائو باشد.
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فوتبال جهان

مرحله یک شانزدهم نهایی
حذف 4 تیم لیگ برتری، 2 تیم لیگ 

یکی و یک تیم لیگ دویی
حسین برزگریاری / مرحله یک شانزدهم نهایی جام حذفی 
همچون سال های گذشته با حضور 16 تیم لیگ برتری از 
امروز آغاز می شود. رقابت هایی که معمولاً بر اساس قرعه 
بازی ها و اتفاقات پیش بینی نشده اش با شگفتی هایی همراه 

بوده و امسال هم نباید از این قاعده مستثنی باشد. 
امروز چهار تیم لیگ یکی رودرروی هم قرار می گیرند و در 
نهایت هم دو تیم باید حذف شوند. بعثت کرمانشاه که 
این روزها شرایط خوبی ندارد و در بازی قبلی مغلوب مس 
شهربابک شده، در خانه از نفت و گاز گچساران پذیرایی 
می کند و شاگردان محمود فکری هم اتفاقاً بازی قبلی شان 

را واگذار کرده اند.
اما نساجی تیم صدرنشین لیگ آزادگان که از همین الان 
خودشان را به عنوان شانس مسلم صعود معرفی کرده اند 
در تهران به مصاف سایپا می روند. تقابل رضا عنایتی و فراز 
کمالوند که هر دو انگیزه های زیادی برای صعود به مرحله 
بعدی دارند، جذابیت های خاص خودش را دارد. سایپا در 
هفته ششم مقابل نساجی در تهران با نتیجه 1-2 شکست 
خورد. عنایتی اصلاً دوست ندارد که برای دومین مرتبه چنین 
شکستی را تجربه کند. شناخت دو تیم از یکدیگر قطعاً کار را 

برای بازیکنان هر دو تیم سخت می کند.
دو تیم لیگ دویی فولاد هرمزگان و چوکا هم رودرروی هم 
قرار می گیرند. البته شرایط تیم شمالی در گروهش نسبت 

به تیم جنوبی بهتر است.
اما فردا بازی های حساس تری را شاهد خواهیم بود. مس 
کرمان که پس از چند هفته نوسان در بازی قبلی موفق به 
شکست هوادار شده میزبان تیم مدعی قهرمانی لیگ و جام 
حذفی است. سپاهان که با محرم نویدکیا در هفته های اخیر 
نتایج بسیار خوبی را کسب کرده اگر نگاه ساده ای به این بازی 
داشته باشد حتماً به مشکل می خورد. شاید مسی ها بدشان 
نیاید که ضربات پنالتی تکلیف تیم صعودکننده را مشخص 

کند.
شمس آذر قزوین هم با وحید رضایی که فوتبال بسیار خوبی 
را به نمایش گذاشته در خانه میزبان تیم لیگ یکی نیروی 
زمینی است. بدون شک قزوینی ها بازی آسانی نخواهند 
داشت، چرا که شاگردان داریوش یزدی تا اینجای لیگ 

آزادگان یک تیم غیرقابل پیش بینی نشان داده اند.
یکی از تیم های لیگ برتری امروز حذف می شود. جایی که 
آلومینیوم اراک در خانه میزبان ملوان است. این دو تیم در 
هفته پایانی نیم فصل رودرروی هم قرار می گیرند. این بازی 

می تواند شناخت خوبی از یکدیگر برای شان باشد.
اما تیم شگفتی ساز مس شهربابک که با نتایج خوبش 
جایگاه دومی را به خود اختصاص داده از فجرسپاسی 
پذیرایی می کند. این بازی برای هر دو تیم سخت خواهد بود. 
میزبان در لیگ یک بسیار خوب کار کرده و همین وضعیت را 
هم فجر در لیگ برتر دارد. به بازی استقلال با پادیاب خلخال 
هم در صفحه هفت روزنامه به طور جامع اشاره شده است. 
سایر بازی های این مرحله روز شنبه برگزار و بر اساس قرعه 

سه تیم لیگ برتری و یک تیم لیگ دویی حذف می شوند.

کروس: رفتار وینیسیوس به تیم ضربه می زند
ستاره آلمانی پیشین رئال مادرید به انتقاد از وینیسیوس 
پرداخت و تأکید کرد که رفتارهای او به رئال ضربه می زند. تونی 
کروس این را هم گفت که همواره سعی می کرده وینیسیوس را 
داخل زمین آرام کند، زیرا برخی رفتارهای او باعث ایجاد بحث 
و تأثیر منفی بر تیم می شد. کروس در گفت وگوی خود گفت: 
»همیشه به او می گفتم بس است، چون گاهی احساس 
می کردیم تیم به دلیل رفتارهای او آسیب می بیند. طبیعی 
است که برخی رفتارهای او ممکن است برای حریف، داوران 
یا حتی هواداران تیم مقابل آزاردهنده باشد.« ستاره پیشین 
آلمانی ادامه داد: »درک می کنیم که رفتارهای او گاهی ممکن 
است آزاردهنده باشد، چه برای بازیکن حریف، چه برای داور 
و چه برای هواداران تیم مقابل. به عنوان یک تیم، احساس 

می کردیم که همه چیز به دلیل رفتار او علیه ما برمی گردد.«

 
 رویارویی یامال و مسی در عربستان

دو فدراسیون اسپانیا و آرژانتین و دو کنفدراسیون یوفا و 
کنمبول )امریکای جنوبی( در حال بررسی برگزاری یک بازی 
دوم هستند تا برنامه اسپانیا – آرژانتین برای فینالیسیما کامل 
شود. محل و تاریخ رویارویی اسپانیا )قهرمان اروپا( و آرژانتین 
)قهرمان امریکای جنوبی( بزودی رسمی می شود )احتمالاً 
۲۷ مارس در قطر(، اما پیش از آن تلاش می شود توافقی 
برای یک بازی دوستانه دیگر در همان پنجره فیفادی برای 
هر دو تیم بسته شود. این بازی دوستانه باید برای هر چهار 
نهاد درگیر سود مالی داشته باشد؛ فدراسیون های اسپانیا 
و آرژانتین و کنفدراسیون های یوفا و امریکای جنوبی. 
عملیات به صورت یک بسته مشترک پیش می رود؛ اسپانیا 
و آرژانتین در یک پکیج قرار دارند و همین موضوع برای 
رقبای احتمالی بسیار جذاب است، زیرا چند ماه مانده به 
جام جهانی می توانند با مسی و لامین یامال روبه رو شوند. 
به همین دلیل علاقه شدیدی از سوی چند تیم ملی وجود 
دارد، از جمله قطر )که در اصل میزبان فینالیسیما است( 
و عربستان سعودی. سعودی ها هنوز امیدوارند خودشان 
میزبان دیدار اسپانیا – آرژانتین شوند، هر چند قطری ها 
دست بالا را دارند. یک سناریوی محتمل این است که چند 
روز پس از فینالیسیما، یکی از دو تیم مقابل قطر و دیگری 

مقابل عربستان )در خاک همان کشورها( بازی کند.

پوگبا بالاخره بازی می کند
پل پوگبا، هافبک سرشناس موناکو، از شر آسیب دیدگی هایی 
که او را عذاب می دادند، خلاص شده و آماده بازگشت است. 
پوگبا بالاخره از تمام مشکلات جسمانی اخیرش بهبود یافته 
و طبق گزارش های رسانه های فرانسه، شنبه می تواند برای 
موناکو در برابر رن به میدان برود. ستاره سابق یوونتوس و 
منچستریونایتد ۲۶ماه است که به طور رسمی بازی نکرده 
و در این مدت با چالش های زیادی مواجه بوده است: 
محرومیت به خاطر دوپینگ، زنجیره ای از آسیب دیدگی ها 
و رسوایی هایی که حتی به دعوای قضایی با برادرش کشیده 
شد. آخرین بازی رسمی پوگبا تنها ۲۸دقیقه با پیراهن 

بیانکونری در ۳سپتامبر ۲۰۲۳ مقابل امپولی بود.  

ــورمان پس از پیروزی  ــم ملی فوتبال کشـ تیـ
ــی کیپ ورد در ضربات پنالتی،  مقابل تیم ملـ
ــال تورنمنت  ــد و در بازی فینـ ــت شـ فینالیسـ
ــتان در ضیافت  ــن امارات مقابل ازبکسـ العیـ
ــه قهرمانی این  ــت خورد تا بـ پنالتی ها شکسـ
ــت نیابد. جدا از شکست تیم  مسابقات دسـ
ــتانه حواشی عجیب و  ملی در این بازی دوسـ
غریب این تیم باعث نگرانی هواداران فوتبال 
ــت. این در حالی است که تیم ملی  ــده اسـ شـ
فوتبال کشورمان برای رسیدن به مرز آمادگی 
ــی موجود زمان زیادی در اختیار  و رفع حواشـ

ندارد.
ــال  فوتبـ ــوت  پیشکسـ ــدی،  کربکنـ ــول  رسـ
کشورمان در خصوص تقابل تیم ملی مقابل 

ــت: »در  ــی« گفـ ــه »ایران ورزشـ ــتان بـ ازبکسـ
ــت خوردیم. تیم  روزی که بهتر بودیم، شکسـ
ملی ازبکستان در مقابل تیم مصر فوق العاده 
ــد اما مقابل ما بازی خوبی از خود به  ظاهر شـ
ــت و با وجود این به قهرمانی  نمایش نگذاشـ
ــت یافت. تیم ملی در نیمه  این تورنمنت دسـ
دوم کاملاً تیم برتر میدان بود و بعد از اخراج 
ــتر شد اما  ــتان برتری تیم بیشـ بازیکن ازبکسـ
ــتند تا بازی به پنالتی برود  ازبک ها می خواسـ
ــد و آنها در ضربات پنالتی به  که همین هم شـ

پیروزی رسیدند.«
ــت تا  ــتان می خواسـ ــت: »ازبکسـ او بیان داشـ
همچنان گربه سیاه فوتبال ما باشد و به هدف 
ــو کاناوارو،  ــید. این تیم با آمدن فابیـ خود رسـ
ــته و  ــرفت زیادی داشـ ــی پیشـ ــی ایتالیایـ مربـ
صعودش به جام جهانی پیش رو نشان دهنده 
پیشرفت زیاد این تیم است. ما در حالی مقابل 
ــتان باختیم که در گذشته مقابل این  ازبکسـ
ــدیم و این موضوع  تیم به راحتی پیروز می شـ
ــان می دهد که فوتبال ما اشکالات زیادی  نشـ
ــم در جام جهانی نتیجه  دارد. اگر می خواهیـ

ــه زودتر  ــکالات را هر چـ ــد این اشـ ــم بایـ بگیریـ
برطرف کنیم.«

ــورمان با اشاره  ــوت فوتبال کشـ این پیشکسـ
ــیه های این دیدار در ضربات پنالتی  به حاشـ
ــؤال برانگیز  ــن دیدار سـ ــات ایـ ــزود: »اتفاقـ افـ
ــه خودش اجازه  ــت، چطور یک بازیکن بـ اسـ
می دهد که پنالتی نزند؟ مگر بازیکن می تواند 
ــرد و پنالتی را به بازیکن  چنین تصمیمی بگیـ
ــپارد؟ جدا از این موضوع تیم ملی  دیگری بسـ
ــت که پنالتی زن  روی نیمکت بازیکنانی داشـ
ــات  ــت در ضربـ ــی می توانسـ ــد و کادرفنـ بودنـ
پنالتی این بازیکنان را جایگزین برخی نفرات 
کند که البته این کار انجام نشد تا ما پنالتی ها 

را از دست بدهیم.«
کربکندی در ادامه به مصاحبه مهدی طارمی 
اشاره داشت و تصریح کرد: »مصاحبه طارمی 
ــان  ــیار عجیب بود و این نشـ ــد از بازی بسـ بعـ
ــان اختیارات  ــی از بازیکنـ ــه برخـ ــد کـ می دهـ
ــان برای تیم  زیادی دارند و می توانند خودشـ
ــت  ــی تصمیم بگیرند. طارمی بازیکنی اسـ ملـ
ــده و او باید خود  که در فوتبال ایران بزرگ شـ

را مدیون فوتبال ایران بداند. او باید برای تیم 
ــه اینکه در مواقع  ــی از جان مایه بگذارد نـ ملـ

حساس تیم ملی را تنها بگذارد.«
او در خصوص ضعف تیم ملی در خط حمله 
ــت که مهاجمان ما  افزود: »چندین بازی اسـ
گل نمی زنند، این در حالی است که ما همیشه 
به مهاجمان مان می بالیم اما چند بازی است 
ــد.  ــدی طارمی اثرگذار باشـ ــه ندیده ام مهـ کـ
ــده  ــردار آزمون دچار مصدومیت شـ البته سـ
ــت و غیبت او هم می تواند یکی از عوامل  اسـ
ــد. امیدوارم که با  عدم گلزنی مهاجمان باشـ
ــردار آزمون این ضعف تیم ملی  ــت سـ بازگشـ
ــان بتوانند برای  ــود و مهاجمان مـ برطرف شـ

تیم ملی گلزنی کنند.«
این پیشکسوت فوتبال با اشاره به این موضوع 
که تیم ملی ایرادات زیادی دارد، بیان داشت: 
ــت، این در  »رفع ایرادات تیم ملی زمان بر اسـ
ــرای حضور در  ــه زمان زیادی بـ ــت کـ حالی اسـ
ــم و باید این  ــار نداریـ ــی در اختیـ ــام جهانـ جـ
ــر در کوتاه ترین  ــرادات را برطرف کنیم. اگـ ایـ
ــود،  زمان ممکن با فضای موجود برخورد نشـ

ــه جایی نخواهد  ــی در جام جهانی بـ ــم ملـ تیـ
رسید. کار بسیار سختی داریم و باید از برخی 
ــتفاده کنیم و به  ــان نامدار کمتر اسـ از بازیکنـ
ــازی بدهیم. برخی  ــتر بـ بازیکنان جوان بیشـ
ــزرگ کردیم و  ــد بـ ــان را بیش از حـ از بازیکنـ
ــی اخیر  ــات و حواشـ ــر اتفاقـ ــان مقصـ خودمـ
ــجاع خلیل زاده  ــتیم. مصاحبه اخیر شـ هسـ
ــی از بازیکنان را  ــد که برخـ ــان می دهـ هم نشـ

بیهوده بزرگ کردیم.«
کربکندی به صحبت های خود این گونه پایان 
داد: »باید بدانیم که در هر بازی تدارکاتی دنبال 
ــاس برنامه ای که  ــتیم و براسـ چه چیزی هسـ
داریم بازی کنیم. متأسفانه همه در فوتبال ما 
به دنبال برد هستند و برای آنها فرقی نمی کند 
ــتانه به اهداف خود  که تیم ملی در بازی دوسـ
ــد یا نه، بلکه تیم ملی باید همیشه برنده  برسـ
باشد. فوتبال در دنیا در حال پیشرفت است 
و ما هم باید به همراه تیم های دیگر پیشرفت 
ــورت در آینده نزدیک در  کنیم، در غیر این صـ
اکثر بازی ها بازنده خواهیم بود و جایگاه مان 

در قاره آسیا را از دست خواهیم داد.«

هیچ بازیکنی حق ندارد برای تیم ملی تصمیم بگیرد

کربکندی: چطور طارمی به خودش اجازه داد پنالتی نزند؟
محمد محمدی سدهی

روزنامه نگار

مصاحبه

مقدماتی جام جهانی

برخی بازی ها در فوتبال هستند که می توانید برای به 
رخ کشیدن جذابیت های مستطیل سبز از آنها استفاده 
کنید؛ جذابیت هایی که باعث شده میلیاردها نفر 
در نقاط مختلف جهان، مشتاق به دنبال کردن این 
پدیده بزرگ اجتماعی باشند. بی شک جذاب ترین 
مسابقه مقدماتی جام جهانی در قاره اروپا بین اسکاتلند 
و دانمارک، یکی از این بازی ها بود؛ دیداری که در همان 
دقایق ابتدایی، با ضربه قیچی اعجاب انگیز از سوی 
اسکات مک تامینی آغاز شد و پس از آن، با درامی 
جذاب برای صعود یکی از دو تیم همراه شد. دانمارک 
برای صعود به جام جهانی، دو بار به گل های اسکاتلند 
پاسخ داد اما درامی که در دقایق پایانی شکل گرفت، 
یکی از خاص ترین شب های تاریخ فوتبال اسکاتلند را 
برای پایان دادن به یک طلسم ۲۸ ساله رقم زد. ضربه 
دقیق کیران تیرنی به گوشه دروازه دانمارک و گلی  که 
کنی مک لین از میانه زمین به ثمر رساند، بزرگترین 

دستاورد نسلی را رقم زد که با حضور در یورو ۲۰۲۰ و یورو 
۲۰۲۴، جاه طلبی اسکاتلندی ها را نشان داده بودند اما 
حالا با صعود به جام جهانی برای اولین بار از جام 
جهانی ۱۹۹۸، در فوتبال این کشور تاریخ ساز شده اند.
اتفاقات جذاب و خاطره انگیز این بازی از گل دیدنی 
مک تامینی گرفته تا جشن بزرگ اسکاتلندی ها در 
پایتخت و ناامیدی دانمارکی ها، واکنش های زیادی 
را در رسانه های جهان به همراه داشت. رسانه های 
اسکاتلندی بعد از بازی نوشتند: »آن لحظه عقل در 
فوتبال مرد. تنها دیوانگی باقی ماند.« استیو کلارک 
سرمربی تیم ملی اسکاتلند گفت که حالا دوست دارد 
پس از اینکه حضور در جام جهانی را به مردم کشورش 
هدیه داده، سه ماه جشن بگیرد و اندی رابرتسون نیز این 
صعود بزرگ را به هم تیمی فقید خود در لیورپول، دیوگو 
ژوتا تقدیم کرد که فرصت حضور در جام جهانی ۲۰۲۲ 
را از دست داده بودند. یکی از دو کشور اصلی صاحب 
فوتبال، حالا با حضور ۴۸ تیم در جام جهانی فرصت 
خودنمایی پیدا کرده و این، نشانه ای از این است که 
چطور افزایش تعداد تیم های جام جهانی، باعث شده تا 
ملت های بیشتری در پروسه مقدماتی رؤیاپردازی کنند.

وقتی که در فوتبال دیوانگی باقی می ماند

شب رؤیایی گلاسکو 

حامد محمودی: استقلال را اذیت می کنیم
تیم لیگ دویی پادیاب خلخال فردا در مرحله یک 
شانزدهم نهایی میهمان استقلال تهران است. 
حامد محمودی مربی این تیم که سابقه سال ها بازی 
در لیگ برتر را در کارنامه داشته بسیار امیدوار به انجام 
بازی باکیفیت از سوی شاگردانش است. او با اشاره 
به شرایط تیمش می گوید: »بازیکنان ما در چند بازی 
اخیر کیفیت شان را ارائه داده و شخصاً بر این باورم 
که تعدادی از آنها شایستگی و توانایی بازی در لیگ 
برتر را هم دارند. طی روزهای اخیر با صحبت هایی 
که سرمربی تیم، باقری نیا با آنها داشته به خوبی به 

اهمیت بازی و اینکه می تواند این دیدار سرنوشت فوتبالی شان را تغییر دهد، واقف شده اند.« 
محمودی درباره استقلال این طور می گوید: »شاید نیازی به گفتن نباشد که استقلال در حال 
حاضر باکیفیت ترین تیم لیگ برتر بوده و بازیکنان بین المللی مطرحی هم در اختیار دارد. همین 
موضوع باید برای بازیکنان ما ایجاد انگیزه کند. من با احترام به تیم بزرگ استقلال باید بگویم 
فقط و فقط به پیروزی فکر می کنیم. شاید اگر بازی در چهارچوب لیگ برگزار می شد ابتدا برای گل 
نخوردن به زمین می رفتیم. اما الان مطمئنم که بچه های ما تیم بزرگ استقلال را اذیت می کنند. 
ما به هیچ وجه دنبال ضد فوتبال نبوده و ایمان دارم که بهترین کیفیت مان را ارائه می دهیم.« اما 
معمولاً این تیم ها بعد از بازی با تیم های بزرگ به دلیل کم شدن انگیزه شان دچار چالش می شوند، 
که محمودی در این باره گفت: »ما هم حتماً چالش هایی خواهیم داشت که یک مقدار شاید 
اذیت مان کند. البته حتماً سرمربی تیم برای این مهم هم تدابیری دارند تا بازیکنان را برای بازی 

حساس با شهرداری آستارا آماده کنند.«

مصلح: مصدوم هستم و نمی توانم بازی کنم
شایان مصلح درباره وضعیت ذوب آهن 
بعد از برد برابر گل گهر در سیرجان 
اینطور حرف می زند: »خوشبختانه 
شرایط تیم خوب است و آماده بازی 
جام حذفی با چادرملو می شویم. ما 
به پیروزی مقابل گل گهر نیاز داشتیم 
و تیمی را شکست دادیم که واقعاً 
باکیفیت است. تیم های مهدی تارتار 
سخت گل می خورند و سخت هم 
می بازند، ولی خدا را شکر این بازی را با 

برد پشت سر گذاشتیم تا وضعیت مان کمی بهتر شود. البته این جایگاهی که در 
آن قرار گرفتیم مناسب تیم ما نیست. ذوب آهن به دو سه برد پیاپی نیاز دارد تا 
بتواند خودش را در جدول تکان دهد و به رتبه های بالاتر بیاید. در این سال ها 
که فوتبال بازی کردم و در چند تیم حضور داشتم، هیچ وقت قرار گرفتن در 
انتهای جدول را تجربه نکرده بودم. این برای من و هم تیمی هایم سخت بود 
و تیمی هم که نتیجه نگیرد، وارد استرس می شود. برد برابر گل گهر شرایط را 
بهتر کرد و امیدوارم این روند ادامه داشته باشد.« مصلح در مورد مصدومیتی 
که دچارش شده است، اینطور توضیح می دهد: »متأسفانه چند روز پیش در 
تمرینات مصدوم شدم و نمی توانم مقابل چادرملو بازی کنم، ولی امیدوارم به 
بازی برابر خیبر در لیگ برتر برسم. بازی سختی با چادرملو داریم، ولی امیدوارم 

با پیروزی در یزد، به مرحله بعدی صعود کنیم.«

بازگشت مدافع مصدوم تیم دقیقی
بدشانسی ها  از  غ  فار
ــای  ــوزی ه ــت س ــرص ف و 
از  که  پیکان  بازیکنان 
عوامل اصلی ناکامی های 
اخیر خودروسازان 
ــوده،  ــ ب برتر  ــیگ  ل در 
موضوعی که به این تیم 
ضربه زده، به مصدومیت 
کلیدی  بازیکنان  برخی 

برمی گردد. 
یکی از نفراتی که بعد از دیدار با مس رفسنجان در هفته پنجم 
لیگ برتر دیگر نتوانست برای پیکان بازی کند، شاهین توکلی 
است. مدافع باتجربه خودروسازان که در 5 بازی گذشته پیکان 
غایب بود و غیبت او باعث شد دقیقی تغییرات متعددی در 
خط دفاعی تیمش ایجاد کند. حالا اتفاق ویژه برای پیکانی ها 
در فیفادی آبان بهبودی همسترینگ شاهین توکلی است. این 
مدافع که ابتدای فصل از فولاد راهی پیکان شد، به تمرینات 
گروهی اضافه شده و خود را برای مسابقات آینده آماده 
می کند. پیکان روز شنبه 1 آذر در جام حذفی میزبان شهرداری 
نوشهر است و توکلی با صلاحدید سعید دقیقی از همین بازی 

می تواند به ترکیب تیمش برگردد.

افزایش  از  که  تیمی  عجیب ترین  شاید 
تعداد تیم های جام جهانی و البته میزبانی 
سه تیم کونکاکاف در جام ۲۰۲۶ سود کرده 
باشد، کوراسائو است؛ یکی از کشورهایی که در 
چهارچوب پادشاهی هلند که حالا توانسته نام 
خود را در جغرافیای فوتبال جهان مطرح کند. 
این جزیره کوچک کارائیب، با تساوی برابر 
جامائیکای تحت هدایت استیو مک لارن به 
جام جهانی ۲۰۲۶ صعود کرد تا کوچکترین کشور 
تاریخ این رقابت ها لقب بگیرد. پیش تر ایسلند 
با حضور در جام ۲۰۱۸ این رکورد را در اختیار 
داشت، اما کوراسائو با جمعیت اندکی بیش از 
۱۵۰ هزار نفر و مساحتی اندازه ۱۷۱ مایل مربع، 
بسیار از ایسلند  کوچکتر است. دیک ادووکات، 
سرمربی ۷۸ ساله کوراسائو، که به دلایل شخصی 
در بازی حاضر نبود، با این صعود به مسن ترین 
سرمربی تاریخ جام جهانی تبدیل خواهد شد و 
رکورد اتو ریهگلِ یونانی را می شکند. کوراسائو که 
۳۷ مایل از سواحل ونزوئلا فاصله دارد، پس از 
فروپاشی آنتیل هلند از سال ۲۰۱۰ به عنوان کشور 
زیرمجموعه پادشاهی هلند شناخته می شود. 
این تیم که ده سال پیش رتبه ۱۵۰ رنکینگ 
فیفا را داشت، اکنون به جایگاه ۸۲ رسیده و با 

بهره گیری از بازیکنان شاغل در فوتبال انگلیس، 
خود را به عنوان شگفتی تازه منطقه معرفی کرده 
است. از جمله این بازیکنان می توان به تاهیت 
چونگ بازیکن سابق منچستریونایتد، بازوئر 
استعداد یک دهه قبل آژاکس و البته یورگن 
لوکادیا ستاره سابق پرسپولیس اشاره کرد که 
حالا با تیم ملی کشور جدید خود و تیمی 
متشکل از هلندی های مهاجر، در جام جهانی 

۲۰۲۶ حاضر خواهد بود.

کوراسائو، کشوری جاه طلب با ۱۵۰هزار نفر جمعیت
کوچکترین تیم تاریخ جام جهانی 
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شکست امیدها در آخرین بازی 
نیم فصل

سرخپوشان امید دیروز در هفته پایانی نیم فصل 
 اول رقابت های لیگ برتر امیدهای تهران از 
ساعت ۱۲ در ورزشگاه پادگان جی به مصاف 
تیم نیروی زمینی رفتند که این دیدار با نتیجه 
یک برصفر به سود نیروی زمینی تمام شد تا 
شاگردان ادموند بزیک ۲۲ امتیازی شوند و خود 
را برای حضور در نیم فصل دوم لیگ آماده کنند.
گل تیم نیروی زمینی از روی نقطه پنالتی و دقیقه۸۷ 
به ثمر رسید ضمن اینکه محمدرضا میرشفیعیان با 
دریافت کارت زرد دوم در دقیقه ۱+۹۰ از زمین بازی 
اخراج شد. این دیدار در شرایطی برگزار شد که 

کیفیت زمین اصلاً مناسب نبود.
رضا شاهرودی، حسین رحمانی، میثم حمزه، 
احسان خرسندی و اعضای کادرفنی تیم نوجوانان 

پرسپولیس این بازی را از نزدیک تماشا کردند.

باشگاه پرسپولیس: اوسمار هنوز 
لیست خرید نداده

بعد از مطرح شدن اسامی چند گزینه نقل و 
انتقالاتی پرسپولیس در پنجره زمستانی، این 
باشگاه با انتشار بیانیه ای کوتاه به این اخبار و 

شایعات واکنش نشان داد.
باشگاه پرسپولیس در متن این بیانیه نوشت: 
در شرایطی که چند هفته ای تا پایان نیم فصل 
باقی مانده، طی روزهای اخیر شاهد مطرح شدن 
اسامی بازیکنان داخلی و خارجی برای انتقال به 
پرسپولیس بوده ایم. این درحالی است که به نظر 
می رسد با توجه به بازی های حساس باقی مانده 
در لیگ و جام حذفی، این خبرها بیشتر برای 
برهم زدن آرامش و مجموعه بازیکنان و مجموعه 
تیم و باشگاه است. از این رو باشگاه پرسپولیس 
با رد تمام شایعات نقل و انتقالاتی مطرح شده در 
روزهای اخیر و تأکید بر اینکه هنوز فعالیت خود 
را برای پنجره زمستانی آغاز نکرده، اعلام می دارد، 
هرگونه فعالیت نقل و انتقالاتی از طریق رسانه 

رسمی باشگاه اعلام خواهد شد.
 

عکس یادگاری جوان ها با اوسمار

 دیروز شش بازیکن آکادمی پرسپولیس در تمرین 
تیم اصلی حضور داشتند که البته دو نفر از آنها 
دروازه بان بودند. این شش بازیکن در حاشیه 
تمرین دیروز با اوسمار عکس یادگاری گرفتند.

این رویه معمولاً در فیفادی ها که بازیکنان 
ملی پوش زیادی از پرسپولیس جدا می شوند 
باب بوده است. البته باید دید اوسمار در ادامه 
راه به بازیکنان جوان و بازکینان آکادمی چقدر بها 
می دهد و آیا فقط در فیفادی ها برای خالی نبودن 
تمرینات آنها را می بیند یا نگاهی جدی تر به این 

نفرات خواهد داشت.
 

دو بازیکن سرماخورده برگشتند
بعد از مرتضی پورعلی گنجی که دو سه روزی 
بازیکن دیگر  در تمرینات غیبت داشت دو 
در  روزی  دو  یکی  سرماخوردگی  به خاطر   هم 

تمرینات غایب بوده اند.
سرخپوشان پایتخت تمرینات خود را برای بازی 
مقابل شمس آذر قزوین، پیگیری می کنند و 
 دیروز چهارشنبه نیز در غیاب ملی پوشان خود از 
ساعت ۱۱ به مدت ۹۰ دقیقه به تمرین پرداختند. 
فرشاد احمدزاده و میلاد سرلک که به دلیل 
سرماخوردگی از تمرینات گروهی دور بودند، دیروز 

به تمرینات تیمی اضافه شدند.
با نظر کادر فنی، شش بازیکن آکادمی در این برنامه 
تمرینی حضور یافتند. گفتنی است کاروان تیم ملی 
پس از پایان تورنمنت العین، دیروز وارد کشور شد 
و ملی پوشان با نظر کادرفنی احتمالاً از امروز به 

تمرینات تیم اضافه خواهند شد.
 

تصمیم کاناوارو به سود پرسپولیس
اوستون اورونوف بعد از درخشش مقابل مصر 
در فینال تورنمنت العین مقابل تیم ملی ایران 
در ترکیب اصلی تیم کشورش قرار گرفت تا 
به خاطر  پرسپولیس  هواداران  نگرانی های 
مصدومیت دوباره او از بین برود. اورونوف البته 
فقط یک نیمه مقابل ایران بازی کرد و با وجود 
فعالیت زیاد نتوانست کار خاصی انجام دهد. 
نکه جالب اینجا بود که فابیو کاناوارو با تعویض 
این بازیکن نشان داد حواسش کاملاً به وینگر 

دائم المصدوم خود هست.
سرمربی ایتالیایی ازبکستان بعد از بازی با ایران 
درباره فرم اورونوف گفت: اوستون پتانسیل 
بالایی دارد اما بعد از ۴۵دقیقه، مشکلات ظاهر 
می شوند. من نمی خواهم او یک بازی را در بهترین 
فرم خود انجام دهد و سپس در بازی بعدی افت 
کند. شما همیشه به ثبات نیاز دارید. این برای 
خودش هم مفید خواهد بود. امیدوارم بتوانیم 
 به اوستون کمک کنیم تا فرمی باثبات تر داشته 

باشد.«

خ اردوگاه سر

گزارش

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

سوژه

 محمدحسین کنعانی زادگان در 10سال 
گذشته یکی از مدافعان میانی برتر 
فوتبال ایران بوده و متناسب با 
کیفیتی که در مسابقات باشگاهی 
ملی  تیم  به  همواره  داده  ارائه 
دعوت شده و غالباً بازیکن اصلی 

بوده است. با این حال او بعد از 
فیفادی آبان ماه و نیمکت نشینی 
محض در دو بازی دوستانه حالا 
نیمکت نشینی  کابوس  با  دوباره 
 در جام جهانی آینده روبه رو شده 

است.

 11 سال در تیم ملی بدون بازی فیکس در جام جهانی

کابوس‌بزرگ‌کنعانی‌زادگان

میلاد محمدی در بازگشت دوباره به ترکیب تیم ملی شرایط 
عجیبی را تجربه کرد. محمدی که مدتی به خاطر نیمکت نشینی 

در پرسپولیس از تیم ملی دور مانده بود در میانه فیفادی قبلی به 
لیست برگشت و مقابل تانزانیا بازی کرد. محمدی در فیفادی اخیر و 
تورنمنت چهارجانبه العین ابتدا مقابل کیپ ورد نیمکت نشین بود و 
به عنوان بازیکن جانشین وارد میدان شد اما در بازی فینال مقابل 
ازبکستان فیکس شد تا مشخص شود می تواند به حضور در جام 
جهانی آینده کاملاً امیدوار باشد. در واقع بعد از آنکه گفته شد 
شرایط تیم ملی با حضور او مقابل کیپ ورد بهتر شده به ترکیب اصلی 
برگشت اما روز خوبی مقابل ازبکستان نداشت. یکی از اتفاقاتی که 
محمدی در این بازی رقم زد شوت عجیبی بود که قبلاً نمونه اش را در 
پرسپولیس هم دیده بودیم. شوتی که به شکل عجیبی با فاصله ای 
زیاد از بالای دروازه حریف زد شد. اتفاقی که قبلاً در فضای مجازی و 
نمونه باشگاهی اش منجر به شوخی های جالب و بامزه ای شده بود.

اما بدترین اتفاق ممکن در ضربات پنالتی این بازی رخ داد. در حالی 
که قبل از او، محمدمهدی محبی پنالتی اش را خراب کرده بود محمدی 
هم پنالتی پنجم تیم ملی را از دست داد. نکته عجیب در نواختن این 
پنالتی آنجایی بود که او با یک مانور عجیب و غریب به سمت توپ 
رفت و ضربه ضعیفی به توپ زد تا گلر ازبک به راحتی این توپ را دفع 
کند. ضربه محمدی در این پنالتی نه قدرت کافی داشت نه زاویه و 
جهت مشخصی. درست بعد از این پنالتی عجیب، امیر قلعه نویی سر 
محمدی فریاد زد که چرا اینطوری زدی؟ بعد از شکست تیم ملی هم 
قلعه نویی سراغ میلاد رفت و از او پرسید، چرا اصلاً پشت توپ ایستاده 
و بدون هماهنگی او پنالتی زده که محمدی هم جواب داد. این فیلم و 
اتفاقی که محمدی در کانونش قرار گرفت مهم ترین حاشیه شکست 
تیم ملی در فینال تورنمنت العین بود اما از یک سو حرف های طارمی 
فشار را از روی محمدی برداشت. شاید اگر طارمی آن حرف ها را درباره 
فرار بازیکنان بزرگ از پنالتی زدن مطرح نمی کرد، انتقادات زیادی به 

نحوه پنالتی زدن محمدی به عنوان یک بازیکن باتجربه در تیم 
ملی وارد می شد اما حالا فاز انتقادات تغییر کرده و شخص 

میلاد محمدی و پنالتی عجیبش از دایره انتقادها خارج شد.

انتقاد طارمی به نفع میلاد شد
این چه پنالتی ای بود آقای محمدی؟

علی علیپور در بازی فینال تورنمنت العین مقابل ازبکستان 
به ترکیب اصلی رسید و به نوعی زوج مهدی طارمی در 
خط حمله بود. پست بازی علیپور با وجود اینکه بارها 
در پرسپولیس مکمل طارمی بود گنگ و ناشناخته به نظر 
می رسید و او کمی سردرگم بازی می کرد. در عین حال از 
آنجایی که تیم ایران در غالب دقایق مسابقه دو تکه شده 
بود و در فاز حمله طراحی و پلن مشخصی نداشت، علیپور 
خیلی در جریان بازی نبود. با وجود این، مهاجم ملی پوش 
پرسپولیس در نیمه نخست می توانست زننده دومین گل 
ملی اش در یک بازی مهم باشد اما طارمی در موقعیتی 

فوق العاده علیپور را ندید و به او پاس نداد.
در نیمه دوم علیپور به تلاش خود برای هماهنگی بیشتر با 
سایر عناصر تهاجمی و خلق موقعیت ادامه داد اما شانسی 
برای باز کردن دروازه حریف نداشت. با این حال، او در 
دقیقه 6۹ یک کار مهم انجام داد و با استفاده از سرعت و 
حمل توپ مناسبش با عبور توپ از خوسونوف، مدافع 
منچسترسیتی باعث اخراج مستقیم این بازیکن و ۱۰ نفره 

شدن حریف شد.

علیپور تا پایان مسابقه در زمین ماند تا اولین بازی ملی  ۹۰ 
دقیقه ای اش را تجربه کند. بازیکنی که ۷ سال قبل اولین 
بازی ملی اش را مقابل سیرالئون انجام داده قبل از این فقط 
۱۰ بازی ملی انجام داده بود که فقط در یکی از آنها یعنی 
بازی مقابل افغانستان در تورنمنت کافای امسال فیکس 
بود و دقیقه 6۲ تعویض شد. در سایر مسابقات او بیشتر از 
یک نیمه برای تیم ملی بازی نکرده بود و این بار با حضور 
کامل و ۹۰ دقیقه ای مقابل ازبکستان تجربه تازه و جالبی را 

در تیم ملی از سر گذراند.
با وجود این، بعد از شکست تیم ملی در این مسابقه این 
سؤال مطرح شد که چرا علیپور پشت پنالتی نایستاده در 
حالی که مقابل کیپ ورد پنالتی دوم تیم ملی را زده و خوب 
هم زده بود. البته گفته می شود بعید است منظور طارمی 
از بازیکنان باتجربه ای که پنالتی نزدند علیپور باشد چرا 
که بهترین گلزن پرسپولیس حداقل در تیم ملی بازیکن 
باتجربه ای به حساب نمی آید. در عین حال گفته می شود 
او در جریان بازی دچار مصدومیت خفیفی شده و شاید به 

این خاطر پنالتی نزده است.

 عامل اخراج مدافع سیتی، پنالتی نزد
اولین بازی 90 دقیقه ای علیپور در تیم ملی

ترس بزرگ از یک تجربه تلخ

مدافع ملی پوش پرسپولیس به خاطر 
مصدومیت دو بازی ملی فیفادی مهرماه 
مقابل تانزانیا و روسیه را از دست داد اما 
عجیب آنجا بود که با وجود دعوت به 
اردوی تیم ملی در فیفادی آبان ماه در 
دو بازی تورنمنت العین مقابل کیپ ورد 
و ازبکستان اصلاً بازی نکرد تا شرایطش 
در فاصله 6 ماه مانده به جام جهانی کلاً 
به هم بریزد. این تورنمنت و فیفادی 
اخیر، آخرین فیفادی سال ۱۴۰۴ بود و 
تیم ملی تا فروردین ماه مسابقه ای 
نخواهد داشت تا کنعانی این ۴ 
ماه و یکی دو هفته باقیمانده تا 
فیفادی بعدی را با کابوس از 
دست دادن دوباره ترکیب 
ملی در جام  تیم  اصلی 

کند. سر  جهانی 
بار طعم تلخ  یک  کنعانی 
این اتفاق را قبل از جام جهانی 
۲۰۲۲ چشیده و اصلاً دوست ندارد 
این اتفاق دوباره برایش تکرار شود 
اما استفاده قلعه  نویی از مجید 
ر  کنا ع  فا د قلب  ر  د حسینی 
شجاع و تمجید سرمربی تیم 
ملی از مدافع لژیونری که در دو 
جام جهانی قبلی هم به شکل 
عجیبی فیکس شد، قطعاً حسین 
کنعانی را به شدت ترسانده است. 
کنعانی حالا یک مدافع 3۱ ساله 
است که 6۰ بازی ملی انجام داده 
و 6 گل ملی هم در کارنامه دارد اما 
خوب می داند اگر در جام جهانی ۲۰۲6 
فیکس نباشد و بازی نکند دیگر حضور 
در این تورنمنت را تجربه نخواهد کرد. 
به همین خاطر اینکه با بیش از یک 
دهه حضور در تیم ملی و کسب عناوینی 
مثل گران ترین بازیکن فوتبال ایران از 
نگاه ترانسفرمارکت یک بازی 
فیکس در جام جهانی 
نداشته باشد نقطه 
ش  مه ا رنا کا منفی 
تا  و  بود  خواهد 
پایان عمر حسرت 
لش  د بر  رگی  بز

گذاشت. خواهد 

اتفاق عجیبی در تیم پرسپولیس افتاده که 
هواداران را یاد روزهای عجیب آغاز امسال انداخته 

. ست ا
پرسپولیس ۷ آذر یعنی حدود یک هفته دیگر باید 
در قزوین مقابل شمس آذر بازی کند که با توجه 
به لغو بازی حذفی مقابل تراکتور این دومین 
مسابقه رسمی سرخ ها با سرمربیگری اوسمار 
ویرا به حساب می آید. عجیب اینکه طی روزهای 
اخیر که خبری از مسابقه نیست، سه بازیکن 
پرسپولیس دچار سرماخوردگی شده اند؛ اتفاقی که 
هواداران پرسپولیس را یاد از دست رفتن قهرمانی 
و سهمیه آسیایی در فصل گذشته می اندازد. 

عجیب تر اینکه در آن مقطع نیز بازیکنان و اعضای 
تیم پرسپولیس قبل از بازی مقابل شمس آذر 
در قزوین دچار سرماخوردگی شدند. اتفاقی که 
باعث شد پرسپولیس در اولین مسابقه رسمی 
سال ۱۴۰۴ مقابل نماینده قزوین متحمل شکست 
3 بر ۲ شود و این باخت به نوعی پایه گذار از دست 
رفتن قهرمانی و سهمیه آسیایی بود؛ هر چند بعد 
از این باخت تساوی مقابل استقلال خوزستان و 
شکست در برابر سپاهان همه چیز را خراب کرد.

سال گذشته و در آخرین روزهای اسفندماه 
ویروس سرماخوردگی در اردوی پرسپولیس پیچید 
و تقریباً همه بازیکنان و اعضای کادرفنی و حتی 
اطرافیان تیم دچار این ویروس شدند؛ ویروسی 
که مشخص نشد چطور به تیم نفوذ کرد و چرا 
فقط اعضای تیم پرسپولیس به چنین مشکلی 
دچار شدند. در عین حال همان زمان گفته شد 

سیامک تقی زاده مترجم کارتال که مدتی به جرم 
استقلالی بودن از تیم کنار گذاشته شده بود، 
اولین نفری بوده که ویروس گرفته و به نوعی او 

باعث انتشار ویروس در تیم بوده است.
بعدتر هیچ کس در تیم پرسپولیس توضیح نداد 
که دقیقاً چه اتفاقی افتاد و چرا پرسپولیسی ها 
مراقب خودشان نبودند یا چرا سرنوشت تیم به 
خاطر چنین اتفاق عجیبی دستخوش تغییر شد 
اما حالا هر وقت که خبری از سرماخوردگی در تیم 
پرسپولیس به گوش می رسد، تن و بدن هواداران 
می لرزد که نکند بازیکنان تیم محبوب شان دوباره 
شرایطی مثل روزهای آخر سال قبل و آغازین 

روزهای سال ۱۴۰۴ را تجربه کنند.
طی روزهای اخیر مرتضی پورعلی گنجی، میلاد 
سرلک و فرشاد احمدزاده دچار سرماخوردگی 
شده و هر کدام یکی دو روزی در تمرینات غیبت 

کردند اما تازه بعد از بازگشت به تمرینات، باشگاه 
پرسپولیس خبر سرماخوردگی آنها را رسانه ای کرد. 
با این حساب از آنجایی که تمرینات پرسپولیس 
بسته و بدون حضور اهالی رسانه برگزار شده و 

حتی در برخی روزها خبر و گزارشی از تمرین در 
رسانه باشگاه منتشر نمی شود، این نگرانی وجود 
دارد که بازیکنان دیگری هم باشند که سرما خورده 

و در تمرینات غیبت می کنند.

تقارن عجیب و نگران کننده در اردوی پرسپولیس
سرماخوردگی بازیکنان قبل از بازی در قزوین

قطر، اولین کابوس جهانی
کنعانی جوان ۱۰ سال قبل از ملوان به تیم ملی رسید. 
کارلوس کی روش بعد از جام ملت های آسیا ۲۰۱۵ او را به تیم 
ملی دعوت کرد و حالا بیش از ۱۰ سال از اولین بازی ملی 
او مقابل ازبکستان در یک دیدار دوستانه می گذرد. البته 
او بعد از دو بازی ۹۰دقیقه ای در بازی های دوستانه 6 بازی 
پشت سر هم روی نیمکت بود و سپس برای ۴ بازی اصلاً به 
اسکواد تیم ملی نرسید تا اینکه با مصدومیت رباط صلیبی 
دوره ای طولانی از فوتبال دور شد. کنعانی تمام بازی های ملی 
سال های ۲۰۱6 و ۲۰۱۷ را از دست داد اما قبل از جام جهانی 
۲۰۱۸ دوباره به تیم ملی دعوت شد و در بازی دوستانه مقابل 
توگو ۷۵ دقیقه در زمین بود. با این وجود کی روش او را به 

جام جهانی نبرد که البته قابل پیش بینی هم بود.
بعد از تورنمنت روسیه، شرایط برای کنعانی در تیم ملی 
تغییر کرد. او بازیکن اصلی کارلوس در جام ملت های 
آسیا ۲۰۲۰ شد. بعد از رفتن کی روش، او در تیم ویلموتس 
و اسکوچیچ بازیکن اصلی شد و تقریباً در تمام مسابقات 
مقدماتی جام جهانی مدافع فیکس تیم ملی بود اما با 
بازگشت کی روش در آستانه جام جهانی قطر همه رؤیاهایش 

برای حضور فیکس در جام جهانی کمرنگ شد. با اینکه 
حسین در بازی های دوستانه قبل از جام جهانی غیر از 
یکی غالباً فیکس بود اما همراه شجاع خلیل زاده زوج 
همیشگی اش از چشم کی روش افتاد تا او با زوج مجید 
حسینی – مرتضی پورعلی گنجی وارد تورنمنت شود. در آن 
مسابقات کنعانی فقط یک نیمه مقابل انگلیس بازی کرد 
و جانشین روزبه چشمی شد آن هم در شرایطی که تیم ملی 

در نیمه نخست 3 گل خورده بود.

نوسان در مقدماتی
با رفتن کی روش و حضور امیر قلعه نویی روی نیمکت 
تیم ملی دوران دیگری برای حسین شروع شد. حالا 
دیگر او بازیکن الاهلی قطر بود و به عنوان لژیونر کنار 
شجاع دوباره در قلب دفاع تیم ملی فیکس شد. در ۲۰ 
ماه اخیر که قلعه نویی سرمربی تیم ملی بوده کنعانی 
فقط در مواقعی برای تیم ملی بازی نکرده که یا مصدوم 
بوده یا محروم اما به نظر می رسد شرایط برای او در 

حال تغییر است.
در ۱۰ بازی مقدماتی جام جهانی کنعانی برعکس مقدماتی 
جام جهانی قبلی اصلاً حضور ثابتی در ترکیب نداشت. 
در بازی هفته اول مقابل قرقیزستان حزباوی کنار شجاع 
بازی کرد و کنعانی اصلاً در لیست نبود اما مقابل 
امارات کنار شجاع فیکس بازی کرد. حسین بازی های 

هفته سوم و چهارم مقابل ازبکستان و قطر را به خاطر 
مصدومیت از دست داد تا علی نعمتی کنار خلیل زاده 
بازی کند. در دیدار هفته پنجم مقابل کره شمالی هم 
فیکس نبود تا اینکه با اخراج شجاع از دقیقه ۵۴ وارد 

میدان شد و کنار نعمتی بازی کرد.
او در سه بازی بعدی مقابل قرقیزستان، امارات و 
ازبکستان فیکس بازی کرد. مقابل قرقیزها در روز 
محرومیت شجاع کنار نعمتی به میدان رفت و بعد از 
آن دوباره کنار یار دیرینش در زمین بود و در تساوی ۲-۲ 
مقابل ازبک ها پاس گل داد. کنعانی دو بازی آخر مقدماتی 
جام جهانی مقابل قطر و کره شمالی را هم به خاطر 
مصدومیت از دست داد. در بازی اول عارف آقاسی کنار 
شجاع بازی کرد و در مصاف آخر از زوج نعمتی – آقاسی 

برای اولین بار رونمایی شد.

همه چیز از کافا شروع شد
اما از تورنمنت کافا در شهریورماه امسال شرایط برای 
کنعانی تغییر کرد. در برد سه بر یک بازی اول تورنمنت 
او نیمکت نشین بود اما دریافت گل از افغانستان باعث 
شد زوج تازه تشکیل شده آقاسی – نعمتی خیلی زود به 
هم بریزد و مقابل هند حسین ۹۰ دقیقه کنار حزباوی 

بازی کند. تیم ملی از هند گل نخورد و سه گل هم 
زد اما قلعه نویی دوباره کنعانی را روی نیمکت 

نشاند تا این بار زوج حزباوی – آقاسی را 
تست کند که نتیجه اصلاً خوب نبود؛ چرا 

که تیم ملی برد دو بر صفر را با تساوی ۲-۲ 
عوض کرد و انتقادها شدت گرفت. با وجود 

این، کنعانی در فینال آن تورنمنت کنار آقاسی ۱۲۰ دقیقه 
بازی کرد اما تیم ملی هم گل خورد و هم باخت.
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استقلال

اردوگاه آبی

 سر طلایی، یکی از آنها 
که هیچ وقت نمی میرد

در ۲۸ آبان ماه ۱۳۹۳، فوتبال ایران یکی از مردان 
بزرگ و بی تکرار خود را از دست داد؛ غلامحسین 
مظلومی، مهاجم افسانه ای استقلال و یکی از 
برترین گلزنان تاریخ این باشگاه. اکنون ۱۱ سال 
از درگذشت او می گذرد، اما نام و یادش همچنان 
در قلب هواداران زنده است. مظلومی نه تنها 
به عنوان یک گلزن کم نظیر شناخته می شد، 
بلکه در کسوت سرمربی و سرپرست نیز برای 
استقلال زحمات فراوانی کشید و همواره در 
سخت ترین روزها کنار تیم ایستاد. وی شخصیتی 
بسیار متواضع، اخلاق مدار و محبوب داشت؛ 
کسی که احترام او محدود به یک تیم یا یک 
نسل نبود، بلکه تمام فوتبال دوستان ایرانی 
برایش ارزش ویژه ای قائل بودند. استقلالی ها 
گل های  و  پهلوانی  منش  آرام،  هرگزلبخند 
خاطره ساز سر طلایی را از یاد نمی برند و هر 
سال در سالروز درگذشتش با احترام یاد او را 
گرامی می دارند. مظلومی برای استقلال تنها 
یک گلزن بزرگ نبود؛ او بخشی از تاریخ و هویت 

این باشگاه است.
  

پیام آشورماتوف به استقلالی ها
آشورماتوف، مدافع ازبکستان و بازیکن استقلال، 
در دیدار تیم ملی کشورش مقابل ایران یکی 
از پنالتی زن ها بود؛ موضوعی که اگرچه برای 
هواداران ایرانی تلخ بود، اما پیام مهمی برای 
هواداران استقلال به همراه داشت. گل شدن 
ضربه او نشان داد این بازیکن نه تنها از نظر 
فنی بلکه از لحاظ ذهنی نیز در شرایطی قرار 
سنگینی  مسئولیت های  ند  می توا که  دارد 
همچون زدن ضربات پنالتی را بر عهده بگیرد. 
استقلال در سال های اخیر بارها در لحظات 
حساس به بازیکنی نیاز داشته که با آرامش و 
دقت پشت توپ بایستد و اکنون آشورماتوف 
با عملکردش در تیم ملی ازبکستان خود را در 
صف انتخاب های بالقوه قرار داده است. این 
موفقیت در سطح ملی می تواند برای استقلال 
نیز خبر خوبی باشد؛ چرا که آبی ها در کوران 
رقابت های لیگ برتر اغلب به بازیکنی مطمئن 
برای ضربات ایستگاهی و پنالتی نیاز دارند. بدون 
شک هواداران استقلال حالا با نگاه دیگری به 

آشورماتوف می نگرند.
  

پاداش حضور نازون در جام جهانی 
در جیب استقلال

پاداش حضور داکنز نازون، مهاجم اهل هائیتی، 
قرار است از سوی فیفا به حساب باشگاه 
استقلال واریز شود و این موضوع می تواند 
نقش مهمی در تصمیم گیری کادرفنی درباره 
آینده او ایفا کند. نازون با وجود اینکه هنوز 
برای استقلال گل نزده اما در تیم ملی فوتبال 
هائیتی عملکردی کاملاً متفاوت داشته و بارها 
موفق به گلزنی شده است. این درخشش در 
رده ملی باعث شده او جایگاه ثابتی در ترکیب 
تیم کشورش پیدا کند و اکنون نیز همراه هائیتی 
راهی جام جهانی شده تا استقلال یک نماینده 
خارجی دیگر در این تورنمنت معتبر داشته 
باشد. با توجه به شرایط مالی باشگاه و همچنین 
پاداشی که از حضور این بازیکن در جام جهانی 
نصیب استقلال می شود، احتمال آن وجود دارد 
که مربیان در ادامه همکاری با نازون تجدیدنظر 
کرده و او را تا پایان فصل حفظ کنند. نازون اگر 
بتواند بخشی از توانایی های خود در تیم ملی را 
در استقلال نیز نشان دهد، می تواند به مهره ای 
مهم برای آبی ها تبدیل شود. به هرحال نازون 
نیز اکنون یک بازیکن ملی و با احتمال بالای 
حضور در جام جهانی آتی محسوب می شود که 

باید به آن توجه ویژه ای داشت.
  

علی لطیفی: نیمکت استقلال 
سنگین است

لطیفی پیشکسوت استقلال گفت: »یکی از 
بزرگترین مشکلات استقلال این است که 
سنگین ترین و مشهورترین نیمکت فوتبال 
ایران را دارد. بسیاری از بازیکنان نیمکت نشین 
استقلال برای خودشان جایگاه و ادعا دارند و 
اگر فرصت بازی پیدا نکنند، می توانند تیم را 

وارد حاشیه کنند. 
امروز کنترل نیمکت مهم تر از مدیریت داخل 
زمین است. حفظ ترکیب برنده تصمیم درستی 
است، اما بازیکنان بالای ۳۰ سال و ملی پوش در 
سال جام جهانی ذهنیت متفاوتی دارند و باید 
با مدیریت دقیق تری کنترل شوند. استقلال 
اگر یک باخت بد داشته باشد، این بحران پنهان 

فوری بیدار می شود.«
وی افزود: »رامین رضاییان یکی از آماده ترین 
بازیکنان ایران است و حق دارد برای حضور 
در ترکیب اصلی تلاش کند. صحبت درباره او 
مهم است چون می توان از توانایی اش بیشتر 
استفاده کرد. از طرفی صالح حردانی هم 
بازیکنی با کیفیت و باتجربه است. ساپینتو باید 
طوری برنامه ریزی کند که بتواند از هر دوی این 

بازیکنان استفاده کند.
از ستاره  پر  که   مدیریت چنین رختکنی 
سخت ترین  است،  مدعی  شخصیت های  و 
مسئولیت ساپینتو است و اگر این موضوع 
درست کنترل نشود، استقلال در ادامه مسیر با 

چالش های جدی روبه رو خواهد شد.«

استقلال و پادیاب خلخال در 
مرحله یک شانزدهم نهایی جام 
حذفی در شرایطی به مصاف 
یکدیگر می روند که آبی های 
پایتخت همچنان عنوان قهرمانی 
این مسابقات را یدک می کشند و 
به نوعی مدافع عنوان قهرمانی 

محسوب می شوند.
این موضوع فشار روانی خاصی 
را به استقلال تحمیل می کند؛ 
چرا که قهرمان سال قبل معمولاً 
از همان ابتدا باید با تمرکز و 
انگیزه ای مضاعف وارد میدان 
شود تا دچار لغزش های ابتدایی 
نشود؛ لغزش هایی که بارها در 
تاریخ جام حذفی برای تیم های 

بزرگ رقم خورده است.
برای  ند  می توا مسابقه  ین  ا
استقلال شروعی امیدوارکننده 
باشد؛ آغاز مسیری که اگر با 
هوشمندی طی شود، دوباره 
می تواند این تیم را در مسیر 
قهرمانی قرار دهد. با این حال، 
چالشی که شاید کمتر قابل 
پیش بینی باشد، کیفیت و انگیزه 
تیم پادیاب خلخال است؛ تیمی 
از لیگ دو که در ظاهر فاصله ای 
زیاد با استقلال دارد، به این بازی 
می رسد. اما تجربه نشان داده 
بازی با چنین تیم هایی گاهی 
برای تیم های بزرگ خطرناک تر 
از رویارویی با رقبای شناخته شده 

. ست ا
در فوتبال ایران و جهان بارها 
دیده شده که تیم های سطح 
پایین تر با انگیزه ای فوق العاده 

مقابل  روحی  فشار  بدون  و 
تیم های بزرگ قرار می گیرند 
و همین تفاوت ذهنی، گاهی 
معادلات را برهم می زند. استقلال 
باید مراقب باشد که در دام همان 
استراتژی اشتباه نیفتد که بارها 
قربانی اش شده؛ دست کم گرفتن 
حریف. آبی ها در تاریخ جام 
حذفی بارها از تیم های کوچکتر 
ضربه خورده اند و این مسابقه نیز 
استثنا نیست. احترام به حریف، 
کلید اصلی موفقیت استقلال در 

این مرحله است.
از سوی دیگر، استقلال با توجه 
به برنامه سخت پیش رو، بویژه 
دیدار حساس هفته آینده مقابل 
الوصل امارات در لیگ قهرمانان 
آسیا، نیاز دارد با روحیه ای بالا 
وارد آن مسابقه شود. نتیجه ای 
پرگل، نمایشی هجومی و موفقیت 
بهترین  می تواند  گل زنی،  در 
تمرین و بهترین تقویت روحی 
برای آبی ها باشد تا با انگیزه 
انتقامی به مصاف الوصل بروند؛ 
الوصلی که در بازی رفت استقلال 
را آزار داد و حالا آبی ها به دنبال 
جبران هستند. یک پیروزی قاطع 
مقابل پادیاب می تواند برای 
شاگردان ساپینتو حکم »ورود 
قدرتمند به هفته بزرگ« را داشته 

. شد با
با توجه به فشار مسابقات و 
 ، یی سیا آ ی  رها ا ید د همیت  ا
پیش بینی می شود ساپینتو در 
این مسابقه بیشتر به بازیکنان 
یا کمتر  استفاده شده  جوان 
که  بازیکنانی  بدهد؛  میدان 
مدت ها منتظر چنین فرصتی 
بوده اند و حالا می توانند با ارائه 
یک نمایش باانگیزه، خود را 

رونمایی از ترکیب ساپینتو برای جام دوم

مدافع‌قهرمانی‌وارد‌می‌شود
با توجه 
به فشار 

مسابقات 
و اهمیت 

دیدارهای 
آسیایی  

پیش بینی 
می شود 

ساپینتو در 
این مسابقه 

بیشتر به 
بازیکنان 

جوان یا کمتر 
 استفاده شده 
میدان بدهد

پیش بازی

به ترکیب اصلی نزدیک کنند. 
استقلال در سال های اخیر نشان 
داده که هرگاه از جوان ها استفاده 
کرده، انرژی و انگیزه تزریق شده 
به زمین تفاوت ایجاد کرده است.

ساپینتو از روز نخست نشان داده 
که به احترام مسابقه و حریف، 
هیچ دیداری را ساده نمی گیرد. 
گفته می شود کادرفنی استقلال 
آنالیز دقیقی از تیم پادیاب داشته 
و ساختار دفاعی و تاکتیکی آنها 
را بررسی کرده است. حتی اگر 
پادیاب تیمی نیمه حرفه ای باشد، 

استقلال برای ورود به شرایط 
پایدار نیاز دارد جدی و با تمرکز 

رفتار کند.
استقلال در هفته های گذشته 
ثبات نسبی داشته و ساپینتو 
می داند که بهترین نسخه تیمش 
باز هم  نیازمند ثبات روحیه است. 
بازگشت به مسیر پیروزی در جام 
حذفی آن هم با نمایشی مطمئن، 
می تواند دوباره استقلال را روی 
نوار موفقیت قرار دهد؛ نواری که 
اگر تا بازی با الوصل ادامه پیدا 
کند، شانس موفقیت آبی ها در 

آسیا را افزایش خواهد داد.
در  موفقیت  دیگر،  بیان  به 
این مسابقه فقط یک صعود 
بخش  بلکه  ؛  نیست ه  د سا
ی  ز ه سا د ما آ ند  و ر ز  ا مهمی 
ذهنی و تاکتیکی استقلال برای 
رقابت های سخت تر است. هر 
بردی در مقطع فعلی سرمایه ای 
برای استقلال است و هر لغزشی 
می تواند روند تیم را مختل کند. 
بنابراین آبی ها باید با تمرکز 
کامل، جدیت و بدون نگاه از بالا 

به پایین وارد زمین شوند.

جمعه شب بدون شک برای 
رگ  بز فرصت  یک  استقلال 
است تا تمرین گلزنی داشته 
باشد. اگر آبی ها با هوشمندی 
و جدیت بازی کنند، نه تنها 
راهی مرحله بعد می شوند، بلکه 
برای رویارویی با الوصل نیز با 
اعتمادبه نفس بیشتری قدم به 
میدان خواهند گذاشت. اکنون 
مسیر  در  استقلال  دید  باید 
موفقیت گام برمی دارد یا خیر؛ 
پاسخش را جمعه شب خواهیم 

. فت گر

جام حذفی از امروز آغاز می شود و استقلال روز 
جمعه به مصاف تیم دسته دومی پادیاب خلخال 
خواهد رفت. آبی ها که در هفته های گذشته 
نتایج درخشانی کسب کرده اند امیدوارند که در 
جام حذفی هم روند خوب و رو به رشد خود را 
ادامه دهند، تیمی که فصل گذشته به قهرمانی 
در این مسابقات دست یافت و امیدوار است 
که در فصل جاری هم جام قهرمانی را در جام 
حذفی بالای سر ببرد. مسعود معینی، بازیکن 
اسبق استقلال در خصوص شرایط این تیم برای 
حضور در جام حذفی به »ایران ورزشی« گفت: 
»استقلال در اوایل فصل افت و خیز زیادی 
داشت و نتایج این تیم سینوسی بود اما حالا 
تیم به ثبات رسیده است و توان این را دارد که 
در هر مسابقه ای به پیروزی برسد. باید از تیم 
حمایت کرد تا بتواند نتایج خوبی کسب کند 
و مهم تر از آن به قهرمانی برسد. یک تیم برای 
رسیدن به قهرمانی نیازمند حمایت های عواملی 
است که این عوامل باید با همدیگر هماهنگ 

باشند تا تیم به موفقیت برسد.« او در ادامه 
صحبت های خود بیان داشت: »بازی های خوب 
استقلال باعث شده تا تیم حمایت هواداران را 
داشته باشد و علاوه بر این استقلال در فصل 
جاری بازیکنان بسیار خوبی جذب کرده و مربی و 
مدیر خوبی هم دارد. مهم ترین عامل داشتن یک 
مدیرعامل بادانش و قدرتمند است که استقلال از 
آن بهره می برد. این تیم در سال های گذشته با 
جابه جایی های بسیار در سطح مدیرعاملی مواجه 
بود و این باعث شد تا تیم نتواند قهرمان شود. 
استقلال شرایط بسیار خوبی دارد و این آغاز یک 
تحول بزرگ در این تیم است.« این بازیکن اسبق 
استقلال و تیم ملی در خصوص باخت شاگردان 
امیر قلعه نویی در فینال تورنمنت امارات افزود: 
»به بازی های تیم ملی علاقه دارم و تلاش می کنم 
تا تمام بازی های تیم را تماشا کنم. در نیمه اول 
هر دو تیم بازی متعادلی ارائه دادند و تیم ملی 
در نیمه دوم سوار بازی بود اما بدشانسی باعث 
شد تا تیم به گل نرسد. قلعه نویی مربی خوبی 
است و اگر می خواهیم تیم ملی در جام جهانی 
کادر ایرانی داشته باشد، بهترین گزینه قلعه نویی 
است. او مربی بادانش و باتجربه ای است که 

می تواند تیم ملی را به موفقیت برساند.«

معینی تصریح کرد: »به نتیجه دیدار تیم ملی با 
ازبکستان کاری ندارم و اگر تیم ملی در این بازی 
حتی 3 گل هم دریافت می کرد، اعتقاد داشتم 
که تیم ما بهتر از حریف بازی کرد. ازبک ها روند 
رو به رشد خود را از 20 سال پیش آغاز کرده اند و 
حالا به جایی رسیده اند که می توانند برای هر 
تیمی در آسیا خطرناک باشند. این تیم بازیکنان 
بسیار خوبی دارد که در لیگ ما بازی می کنند و 
جزو ستاره های تیم های لیگ برتری هستند. تیم 
ملی برای حضور موفق در جام جهانی نیازمند 
بازی با تیم های خوب دنیاست و مسئولان 
فدراسیون باید در این مورد برنامه ریزی کنند.«
او در ادامه افزود: »ایراد اصلی تیم ملی کادر فنی 
این تیم است. کادر فنی کنونی در حد و اندازه تیم 
ملی نیستند و نمی توانند کمکی به تیم بکنند. 
این مربیانی که در تیم ملی کنار قلعه نویی 
هستند، در کدام تیم مربیگری کرده اند؟ اینها 
سابقه زیادی برای حضور در تیم های لیگ برتر 
ندارند و نمی دانم چگونه اینها به عنوان کادر 
فنی در کنار تیم ملی هستند. توقع از کادر فنی 
این است که به سرمربی تیم مشاوره بدهند که 
البته این مربیان هیچ گاه با سرمربی تیم مشورت 
نمی کنند و هیچ کمکی نمی توانند به قلعه نویی 

کنند. قلعه نویی باید کادر فنی قدرتمندی داشته 
باشد و این ایراد را برطرف کند.«

این مهاجم اسبق تیم ملی بیان داشت: »عدم 
هماهنگی مهم ترین موضوع در تیم ملی است به 
خصوص در خط دفاعی که این هماهنگی وجود 
ندارد و باعث می شود تا تیم ملی گل های زیادی 
دریافت کند. علاوه بر این بازیکنان تیم ملی از 
نظر روانی هم آماده نیستند و باید این ایراد هم 
هر چه زودتر برطرف شود. آمادگی تیم از نظر 
روحی یک مسأله بسیار مهم است و بازیکنان 
باید پیش از برگزاری یک تورنمنت آمادگی لازم 

را داشته باشند.«
معینی در پایان تصریح کرد: »95درصد از پنالتی ها 
گل است و 5 درصد آن به وضعیت روحی – روانی 
بازیکن بستگی دارد. پیش از برگزاری مسابقات و 
در تمرینات تیمی، نفراتی که در پنالتی ها موفق 
هستند مشخص می شوند و باید در زمان پنالتی 
این بازیکنان مشخص شوند و پنالتی بزنند. 
انتقادها نباید سرمربی تیم ملی را ناراحت کند 
بلکه از لابه لای این انتقادها می توان به یک 
نتیجه خوب رسید تا تیم ملی بتواند در جام 

جهانی به موفقیت برسد.«

معینی: شرایط خوب استقلال آغاز یک تحول بزرگ است

کادر فنی کنونی در حد و اندازه تیم ملی نیست

سرنوشت سیاه با بازیکنان بی انگیزه در انتظار تیم ملی است
آقای قلعه نویی، به کوشکی ها اطمینان کن

مأموریت مهم ساپینتو به بازیکنان استقلال مقابل حریف گمنام
مصدوم نشوید، سلامت به الوصل برسید

علیرضا کوشکی که پیش تر در تورنمنت کافا نیز 
عملکردی قابل توجه داشت، در بازی اخیر تیم ملی 
بار دیگر فرصت حضور پیدا کرد و نشان داد وقتی پای 
انگیزه، جوانی و شجاعت در میان باشد، می توان به 
آینده تیم ملی امیدوارتر بود. او تنها ۹ دقیقه در میدان 

حضور داشت اما در همین زمان کوتاه، طبق آمار ۷ 
دریبل موفق ثبت کرد؛ عددی که برای یک وینگر 
جوان در سطح ملی و در فضایی که تیم تحت 

فشار است، بسیار چشمگیر 
کوشکی  می شود.  محسوب 
نه تنها تکنیک خود را نشان 

داد، بلکه با هر لمس توپ 
انرژی و جسارتی را منتقل کرد که 

مدت هاست در تیم ملی کمتر دیده می شود.
این عملکرد بار دیگر بحث مهمی را زنده 
کرد: چرا امیر قلعه نویی دیر به سراغ چنین 
بازیکنانی می رود؟ فوتبال ایران در سال های 
اخیر نسلی از بازیکنان جوان، سرعتی و 
تکنیکی را معرفی کرده که در لیگ برتر بارها 

توانایی های خود را ثابت کرده اند؛ اما ساختار 
تیم ملی همچنان اسیر همان نگاه سنتی و 

محافظه کارانه ای است که فرصت را بیشتر به 
چهره های تکراری می دهد. بازیکنانی که بسیاری 

از آنها انگیزه لازم برای رقابت در سطح جام جهانی 
را ندارند و سال ها در اوج یا حتی پس از اوج خود 

بازی می کنند.
در  ریسک،  از  ترس  دلیل  به  معمولاً  قلعه نویی 

ترکیب سازی به »امن ترین انتخاب ها« رو 
می آورد؛ انتخاب هایی که شاید در ظاهر 
منطقی باشند اما در عمل پویایی و خلاقیت 
تیم را می گیرند. حضور بازیکنی مانند 
کوشکی ثابت کرد که تیم ملی می تواند 
با تکیه بر نسل جدید، انرژی تازه ای 
ج شود.  بگیرد و از یکنواختی خار
جوانانی مثل او فقط نیازمند اعتماد 
و فرصت اند تا بتوانند جریان بازی 

را تغییر دهند.
اگر قلعه نویی همچنان به بازیکنان 
سنتی دل ببندد، نه تنها نتیجه ای 
به دست نخواهد آورد، بلکه روند 
افول تیم ملی تسریع خواهد شد. اما اگر 
شجاعت به خرج دهد و ترکیب را جوان 
کند، تیم ملی می تواند چهره ای متفاوت، 
امیدوارکننده و مدرن تر پیدا کند. کوشکی نماد 
همین تغییر است؛ تغییری که تیم ملی  بیش از 

هر زمان دیگری به آن نیاز دارد.
بدون شک در استقلال بازیکنانی همچون 
رزاقی  نیا و حتی احمدی نیز می توانند به تیم 
ملی در جام جهانی کنند؛ کما اینکه دیگر 
بازیکنان نیز در برخی تیم ها همین ظرفیت 
را دارند و باید از روی اسم های بی انگیزه ای 
 ، للهی عزت ا  ، ن زمو آ  ، رمی طا ن  همچو
خلیل زاده، جهانبخش و خیلی های دیگر 

عبور کرد.

ساپینتو، سرمربی استقلال، پیش از دیدار حساس 
تیمش مقابل پادیاب خلخال، نکات مهمی را 
به بازیکنان گوشزد کرده است که نشان دهنده 

حساسیت بالای او در مدیریت تیم است.
سرمربی پرتغالی استقلال تأکید کرده است 

که بازیکنان باید با انگیزه، تمرکز کامل و با 
تمام توان وارد میدان شوند و با ارائه یک 

بازی مقتدرانه، حریف را شکست دهند. 
ساپینتو بار ها به شاگردانش یادآوری 

کرده که هیچ تیمی، حتی اگر در سطح 
پایین تر باشد، نباید دست کم گرفته 
شود و استقلال باید با احترام کامل به 
حریف بازی کند تا از هرگونه لغزش یا 

غفلت احتمالی جلوگیری شود.
نکته ای که بیش از هر موضوع 

دیگری مورد توجه ساپینتو قرار دارد، 
سلامت جسمانی بازیکنان و جلوگیری 

از مصدومیت است. او به بازیکنان تأکید 
کرده که بازی با پادیاب فرصتی برای تمرین، 
محک زدن بازیکنان و کسب یک برد قاطع 
است، اما نباید باعث شود که بازیکنان درگیر 

مصدومیت یا فشار غیر ضروری شوند.
ساپینتو بار ها در تمرینات و جلسات فنی به 
تیم گوشزد کرده که چند روز بعد مسابقه 

حساس لیگ قهرمانان آسیا مقابل الوصل 
امارات در پیش است و تمام بازیکنان باید سالم 

و آماده برای این دیدار حیاتی باشند.

سرمربی استقلال تأکید کرده که این دیدار با پادیاب می تواند 
برد روحیه بخش و اعتمادبه نفس آور برای تیم باشد، اما 
اولویت او این است که تیم بدون مصدومیت به بازی 
بزرگ آسیایی برسد. به گفته ساپینتو، برنامه ریزی تیم 
به گونه ای است که بازیکنان توانایی ارائه بهترین 
عملکرد در هر دو مسابقه را داشته باشند و 
هیچ بازیکنی به دلیل فشار فیزیکی یا اشتباه 

تاکتیکی آسیب نبیند.
همچنین، ساپینتو از بازیکنان خواسته با 
تمرکز بالا بازی کنند، توپ ها را با دقت 
و سرعت حرکت دهند و به تمامی 
نکات تاکتیکی توجه داشته باشند، 
اما همزمان از جسارت و انگیزه فردی 
بازیکنان نیز استفاده کند تا بردی 

قاطع و روحیه آفرین رقم بخورد.
این استراتژی نشان می دهد که 
ساپینتو به خوبی اهمیت مدیریت 
دو مسابقه مهم در یک هفته را درک کرده است؛ 
او می خواهد استقلال هم در جام حذفی موفق 
باشد و هم بدون دغدغه و با تیم کامل، به نبرد 

آسیایی برود.
به طور قطع تأکید ساپینتو بر سلامت بازیکنان، 
مدیریت  و  حرفه ای  دیدگاه  نشان دهنده 
هوشمندانه اوست؛ مدیریتی که پیروزی بدون 
هزینه جسمانی و روحی را برای تیم تضمین می کند 
و استقلال را در مسیر موفقیت در هر دو رقابت 

قرار می دهد.

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار
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جمعه



iranvarzeshii

 نماینده استان فارس در فوتبال زنان، تیم 
فراایساتیس کران، پس از قهرمانی در رده 
سنی زیر ۱۸ سال کشور، حالا در قامت 
تیم ملی فوتبال دختران زیر ۱۸ سال 
ایران آماده حضور در رقابت های معتبر 
کافا است؛ مسابقاتی که از اول آذر ماه ۱۴۰۴ 
به میزبانی کشور ازبکستان آغاز می شود. 

این تیم که با ترکیبی از بازیکنان جوان و 
بااستعداد استان فارس شکل گرفته، با 
هدایت پروانه کران خسروی، سرمربی 
باتجربه خود، پا به آوردگاهی آسیایی 
گذاشته که فرصتی درخشان برای نمایش 
توان فوتبال زنان ایران است. اکنون و با 
اعلام رسمی برنامه مسابقات، مشخص 

شده که دختران ایران و فارس باید در 
چهار نبرد حساس روبه روی رقبای قدرتمند 
منطقه قرار بگیرند. بر اساس برنامه 
منتشرشده، تیم فراایساتیس رقابت های 
خود را به ترتیب مقابل قرقیزستان، 
ازبکستان  تاجیکستان، ترکمنستان و 

برگزار خواهد کرد.
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خبر و مصاحبه

دختر 15 ساله در لیگ قهرمانان 
بیهوش شد

جامعه فوتبال آسیا پس از بیهوشی ناگهانی نور 
عین صالح، وینگر ۱5 ساله تیم لاین سیتی سیلورز 
سنگاپور، در جریان دیدار با هوشی مین سیتی 
ویتنام در لیگ قهرمانان زنان آسیا، دچار شوک 
و نگرانی شد. این حادثه در دقیقه 76 بازی رخ 
داد، لحظاتی پس از آنکه عین صالح که به عنوان 
بازیکن تعویضی در دقیقه 62 وارد زمین شده بود، 
پاسی تماشایی برای هم تیمی خود، رائکا ارسال 
کرد. ناگهان بدون هیچ برخوردی، او بر زمین 
افتاد و نگرانی عمیقی را در بین بازیکنان، کادرفنی و 
تماشاگران حاضر در ورزشگاه تانگ نات برانگیخت. 
تیم پزشکی بلافاصله در صحنه حاضر شد و پس از 
اقدامات اولیه، عین صالح را از زمین خارج کرد. 
خوشبختانه، سخنگوی باشگاه لاین سیتی سیلورز 
اعلام کرد که این بازیکن جوان پیش از انتقال 
به بیمارستان به هوش آمده و قادر به صحبت 

بوده است.
 در بیمارستان، آزمایش های تکمیلی برای تعیین 
علت دقیق این حادثه در حال انجام است. این 
اتفاق در حالی رخ داد که عین صالح تنها چند 
روز پیش، در دیدار مقابل ملبورن سیتی، به 
عنوان جوان ترین بازیکن تاریخ این مسابقات با 
۱5 سال و 3۱۰ روز سن، تاریخ ساز شده بود. توقف 
چنددقیقه ای بازی به دلیل این حادثه، تأثیر روانی 
بر بازیکنان هر دو تیم گذاشت. پس از ازسرگیری 
مسابقه، هوشی مین سیتی در دقیقه ۸۴ موفق به 
گلزنی شد. نور عین صالح در بیمارستان هوشیاری 
خود را به دست آورده و طبق اعلام باشگاه، خطر 
جانی او را تهدید نمی کند. این خبر، موجی از 
آسودگی خاطر را در بین دوستداران فوتبال در سراسر 
قاره به همراه داشته است. جامعه ورزشی امیدوار 
است که این بازیکن جوان به زودی سلامت کامل 

خود را بازیابد و به میادین بازگردد.

 جانا فرناندز: ترک بارسلونا 
انتخاب من نبود

جانا فرناندز، مدافع اسپانیایی تیم لندن سیتی 
لاینسس، پس از انتقال تابستانی از بارسلونا به لیگ 
برتر زنان انگلیس، می گوید خوشحال از حضور در 
تیم جدید است، اما ترک باشگاه کاتالان تصمیم 
خودش نبوده است. فرناندز که از ۱2 سالگی به 
بارسلونا پیوسته بود، با اینکه همیشه رؤیای بازی در 
لیگ برتر زنان را داشت، انتظار نداشت این انتقال 
اینقدر زود رخ دهد. او در مصاحبه با گاردین درباره 
جدایی خود گفت: »صحبت درباره آن سخت است 
چون برخی هواداران ناراحت شدند. متأسفم، اما 
این چیزی نبود که من بخواهم. مردم باید بدانند 
این تصمیم بازیکن نبود؛ موضوعی بزرگتر بود.« او 
افزود که امیدوار است در آینده بتواند دوباره به 

بارسلونا بازگردد. 
دلایل ترک فرناندز به وضعیت مالی باشگاه مربوط 
می شود. محدودیت های دستمزد اعمال شده 
توسط لالیگا بر تیم زنان بارسلونا نیز تأثیر گذاشته 
و منجر به جدایی چند بازیکن در پنجره تابستانی 
شد. این محدودیت ها باعث شد تا باشگاه فقط با 
۱7 بازیکن ثبت نام شده فصل را آغاز کند و فرناندز 
یکی از مهم ترین بازیکنان فصل جدید باشد. 
در فصل 2۰26–2۰25، فرناندز در ۸بازی از ۹ بازی 
تیمش در لیگ برتر زنان بوده است. لندن سیتی 
لاینسس در حال حاضر در رده ششم جدول قرار 
دارد و فرناندز امیدوار است تیمش بتواند فراتر از 
انتظارات عمل کرده و به لیگ قهرمانان فصل 
آینده صعود کند. او گفت: »اگر رؤیاپرداز باشیم و 
بلندپرواز، می خواهیم در جایگاه لیگ قهرمانان 

باشیم. برای همه چیز تلاش خواهیم کرد.«

دومینیک یانسن: برای دیدار منچستریونایتد 
مقابل ولفسبورگ هیجان زده ام

دومینیک یانسن، مدافع هلندی منچستریونایتد، 
قبل از دیدار تیمش مقابل ولفسبورگ در لیگ 
قهرمانان اروپا گفت: »خیلی هیجان زده ام که 
بازمی گردم. اینجا برای من جایگاه ویژه ای دارد. پنج 
سال در این باشگاه بودم و برگشتن به آنجا حس 

خوبی به من می دهد.« 
این بازیکن بین المللی به تجربه تیمش در اولین 
فصل حضور اروپایی اشاره کرد و افزود: »ولفسبورگ 
مدتی طولانی در این سطح حضور داشته و تیمی 
است که همیشه باید مراقبش بود. این بازی برای 
ما تجربه بزرگی است و مطمئناً می توانیم از آنها 
چیزهای زیادی یاد بگیریم، اما هدف ما سخت 

کردن کارشان در زمین است.« 
سرمربی منچستریونایتد، مارک اسکینر نیز در 
کنفرانس مطبوعاتی تأکید کرد: »ولفسبورگ یکی 
از تیم های برتر اروپا است و بازی مقابل آنها واقعاً 
چالش بزرگی است. ما دومینیک را به تیم آوردیم 
تا تجربه مان در این سطح افزایش پیدا کند و حضور 

او کمک زیادی به تیم خواهد کرد.« 
یانسن درباره سبک بازی ولفسبورگ گفت: 
»می دانیم آنها بازی تهاجمی و مستقیم دارند و 
کیفیت بالایی ارائه می دهند. باید همیشه آماده و 
هوشیار باشیم. من فوق العاده هیجان زده ام.« این 
دیدار برای یانسن بازگشت به یکی از باسابقه ترین 
باشگاه هایش و فرصتی برای کسب تجربه بیشتر در 
لیگ قهرمانان زنان است. منچستریونایتد امیدوار 
است با استفاده از تجربه یانسن و انگیزه بازیکنان، 
کار ولفسبورگ را در زمین دشوار کند و اولین فصل 

اروپایی خود را با موفقیت آغاز کند.

 پنجشنبه 2۹ آبان ۱۴۰۴   2۹ جمادی الاول ۱۴۴7 
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داستانی از 
شجاعت، از 

سرمایه گذاری 
بلندمدت، از 

اینکه یک مربی 
و یک باشگاه 

تصمیم گرفتند 
به جای نتیجه 

کوتاه مدت 
آینده فوتبال 

بانوان ایران را 
بسازند

افسانه چترنور، ستاره گلزن تیم زنان 
گل گهر، با ۱۴گل زده تا کنون فاصله قابل 
توجهی با رقبا ایجاد کرده و برای کسب 
چهارمین عنوان خانم گلی آماده است، 
اما تأکید دارد که اولویت اصلی او موفقیت 

تیم است.
افسانه چترنور درباره عملکرد تیم و خودش 
توضیح داد: »خدا را شکر می کنم که تا 
اینجای کار درخشش همه بازیکنان تیم 
بسیار خوب بوده است. تنها نقطه ضعف 
ما سهل انگاری ها بود که باعث شد بازی 
با خاتون بم را از دست بدهیم. در نیمه اول 
غافلگیر شدیم و چهار گل دریافت کردیم، اما 
در نیمه دوم سه گل زدیم و اگر زمان بیشتری 
داشتیم، می توانستیم بازی را مساوی یا حتی 
ببریم.« او درباره دربی کرمان هم گفت: 
»آن بازی یکی از عجیب ترین مسابقات 
امسال بود. در نیمه دوم کاملاً برتر بودیم و 
سه گل زدیم، اما اشتباهات فردی در دفاع و 
دروازه بانی اجازه نداد نتیجه کامل را بگیریم. 
با این حال، این اتفاق غیرممکن نیست و 

فقط مسیرمان کمی سخت تر شد.«
افسانه درباره مصدومیت هایش افزود: »از 
هفته سوم مقابل پرسپولیس مصدوم شدم 

و بیشتر تمریناتم صرف فیزیوتراپی شد، 
اما همیشه تلاش کردم برای بازی ها آماده 
باشم.« او درباره انگیزه مقابل پرسپولیس 
گفت: »استقلال را همیشه دوست داشتم 

و بازی با پرسپولیس برایم 
داشت.  خاصی  انگیزه 
هت تریک کردم، اما کری 
نخواندم. برای من کسب 

نتیجه مهم تر از گل زدن است 
و همیشه سعی می کنم فوتبالی 

باکیفیت و تماشاگرپسند ارائه دهم.«
چترنور درباره رقابت برای عنوان 

خانم گلی تصریح کرد: »هدف اول من 
قهرمانی تیم است. گل زدن کار راحتی نیست 
و باید تمام تمرکزت را بگذاری. هنوز مطمئن 
نیستم خانم گلی را کسب کنم و نباید 
زود قضاوت کرد.« او درباره تیم ملی نیز 
گفت: »وضعیت تیم ملی خوب است و با 

بازی های تدارکاتی و تجربه لیگ قهرمانان 
آسیا امیدوارم بتوانیم به جام جهانی 
صعود کنیم. پتانسیلش را داریم، فقط 

باید کار فشرده کنیم.«
چترنور در پایان تأکید کرد: »امیدوارم 
با عملکردم در نیم فصل دوم هواداران 
گل گهر را خوشحال کنم و سهمی در 
قهرمانی تیم داشته باشم. برای من 

نتیجه تیم همیشه از آمار گلزنی مهم تر 
» . ست ا

 در حالی که تب و تاب فصل فوتبالی 
26-2۰25 بالا گرفته، سازمان دهندگان 
جوایز معتبر »گلوب ساکر« فهرست 
برای سال  را  نامزدهای خود 
2۰25 اعلام کردند. مراسم گلوب 
ساکر که از سال 2۰۱۰ توسط خورخه 
مندس پایه گذاری شده و با همکاری 
یوفا و انجمن های اروپایی برگزار می شود، 
به عنوان یکی از معتبرترین رویدادهای 
جایزه دهی فوتبال شناخته می شود. 
رأی گیری عمومی از 25 نوامبر آغاز شده و 
چهره های سرشناسی همچون فرانچسکو 
توتی و آنتونیو کونته در انتخاب نهایی 
برندگان نقش خواهند داشت. این رویداد 
سالانه که ستارگان فوتبال جهان را در دبی 
گرد هم می آورد، امسال نیز به تجلیل 
از بهترین بازیکنان مرد و زن اختصاص 
دارد و بخش زنان، با حضور چهره های 

درخشان، کانون توجه ویژه ای است.

 رقابت تنگاتنگ برای عنوان 
بهترین بازیکن زن

آیتانا بونماتی، هافبک خلاق اسپانیایی 
و ستاره باشگاه بارسلونا، به عنوان 

مدعی اصلی کسب عنوان »بهترین 
بازیکن زن« برای سومین سال پیاپی 
مطرح شده است. این بازیکن 27 ساله 
که توپ طلای فوتبال زنان را نیز در 
کارنامه دارد، فصل گذشته با درخشش 
بی نظیر خود و قهرمانی بارسلونا در 
لیگ قهرمانان اروپا، جایگاه خود را به 
عنوان یکی از بهترین بازیکنان جهان 

تثبیت کرد.
با این حال، راه بونماتی برای کسب 
بود.  نخواهد  هموار  جایزه  این 
فهرست 2۴ نفره نامزدها مملو از رقبای 
هم تیمی هایش  جمله  از  سرسخت 
در بارسلونا نظیر الکسیا پوتلاس، 
کاپیتان باتجربه و کارولین گراهام 
لینا  نروژی است.  ستاره  هانسن، 
اوبره دورف از بایرن مونیخ، لوسی 
برونز و آلسیا روسو از آرسنال نیز از 
دیگر رقبای جدی بونماتی به شمار 
می روند. لیندا کایسدو، وینگر جوان 
و مستعد کلمبیایی رئال مادرید نیز با 
قابلیت های خیره کننده اش می تواند 

سورپرایز این دوره از جوایز باشد.
حضور پنج بازیکن از تیم ملی انگلیس، 
قهرمان یورو زنان 2۰25 در این فهرست، 
نشان دهنده رشد چشمگیر فوتبال 
زنان در اروپا و افزایش سطح رقابت 

. ست ا

نبرد باشگاهی برای تاج افتخار
در بخش باشگاهی، آرسنال لندن، قهرمان 
لیگ قهرمانان اروپا زنان، به عنوان یکی 
از هفت نامزد اصلی برای عنوان »بهترین 
باشگاه زن« معرفی شده است. این تیم 
انگلیسی با خط دفاعی مستحکم و خط 
حمله زهردار، به ویژه با درخشش روسو و 
برونز، شانس بالایی برای غلبه بر رقبایی 
چون بارسلونا، المپیک لیون و بایرن 

مونیخ دارد.
بارسلونا، مدافع  این عنوان با تکیه 
بر ستارگانی مانند بونماتی و پوتلاس، 
همچنان مدعی اصلی است اما قهرمانی 
اخیر آرسنال در اروپا می تواند تعادل را در 
این رقابت به هم بزند. حضور غول های 
فوتبال اروپا در فهرست نامزدها نشان 
می دهد که فوتبال زنان دیگر محدود 
به یک یا دو کشور نیست و شاهد رشدی 

فراگیر در سراسر قاره سبز هستیم.
با این نامزدها، بخش زنان گلوب ساکر 
2۰25 نه تنها جشن دستاوردها، بلکه 
نگاهی به آینده ای روشن برای این رشته 
ورزشی است. آیا بونماتی می تواند سه گانه 
افتخارات خود را کامل کند؟ یا آرسنال تاج 
قهرمانی باشگاهی را بر سر می گذارد؟ 
برای پاسخ این سؤالات باید تا برگزاری 
مراسم در دبی منتظر ماند. فوتبال زنان با 

سرعت نور در حال پیشرفت است!

وضعیت تیم ملی خوب است
افسانه چترنور: هدفم قهرمانی تیم است، نه فقط گلزنی

فهرست نامزدهای جوایز گلوب ساکر ۲۰۲5
رقابت داغ در بخش زنان

نرگس امیرمحسنی، نامی که این روزها 
در فوتسال بانوان ایران می درخشد، در 
گفت وگویی اختصاصی با ایران ورزشی، 
از مسیری پرفراز و نشیب سخن گفت 
که او را از یک استعداد نوظهور به 
ستاره ای در آسمان فوتسال آسیا تبدیل 
کرده است. این گلزن جوان، قهرمانی 
اخیر تیم ملی فوتسال بانوان ایران در 
آسیا را نقطه عطفی در کارنامه ورزشی 
خود می داند و از انگیزه و اهداف 

بلندپروازانه اش برای آینده می گوید.
امیرمحسنی در ابتدای سخنانش به 
در  حضورش  جرقه های  نخستین 

فوتسال اشاره کرد: »اولین بار در 
مسابقات دانش آموزی به طور جدی 
دیده شدم. خانم کاکاوند در آنجا من 
را به خانم شریف معرفی کردند. همان 
معرفی ساده، به نقطه عطفی در زندگی 
ورزشی ام بدل شد. البته حمایت های 
بی دریغ خانواده ام نیز نقش بسزایی 
موفقیتم  مسیر  کردن  هموار  در 

» . شت ا د
او در خصوص بازی های دشوار تورنمنت 
اخیر و سهم کلیدی اش در کسب 
عنوان قهرمانی آسیا افزود: »برای 
این مسابقات، تمرینات فشرده ای را 
پشت سر گذاشتیم و خوشبختانه، 
زحمات خانم شریف در نهایت به 
ثمر نشست. البته رقبای سرسختی 
نیز در این راه داشتیم. در جریان 

دیدار نهایی مسابقات آسیایی، شرایط 
بسیار دشوار بود. تیم چین، تیمی 
پرفشار با بازیکنان دریبل زن بود و 
هر لحظه ممکن بود روند بازی را بر 
هم بزند. تیم چین تایپه نیز همواره 
سعی در اخلال در بازی دارد و اجازه 
نمی دهد حریف به ریتم دلخواه خود 
برسد. با این حال، ما به توانایی های 
خود ایمان داشتیم و می دانستیم که 

می توانیم به پیروزی برسیم.«
ستاره تیم ملی فوتسال بانوان ایران، 
در مورد ضربات پنالتی سرنوشت ساز 
بازی فینال نیز گفت: »متأسفانه، در 
جریان دیدار فینال دچار مصدومیت 
شدم و نتوانستم در زدن ضربات پنالتی 
شرکت کنم اما خوشبختانه از مدت ها 
قبل تمرینات ویژه ای را برای پنالتی ها 

انجام داده بودیم. خانم شریف، با 
جدیت پیگیر این موضوع بودند، زیرا 
احساس می کردیم که ممکن است کار 

به ضربات پنالتی کشیده شود.«
امیرمحسنی با اشاره به گل های پرشمار 
تیم ایران در این دوره از مسابقات تأکید 
کرد: »ما به تفاضل گل نیاز داشتیم و 
اینطور نبود که بعد از به ثمر رساندن 
یکی دو گل، دست از تلاش برداریم. 
تا آخرین لحظه با تمام توان به بازی 
ادامه می دادیم و به رقبا گل می زدیم، 
چرا که تفاضل گل برای ما اهمیت 

زیادی داشت.«
او در پاسخ به سؤالی در خصوص 
الگوهایش در فوتسال، به دو چهره 
شاخص اشاره کرد: »فرشته کریمی 
و حسین طیبی، دو الگوی اصلی 

من در فوتسال هستند. شیوه بازی، 
شخصیت حرفه ای و نحوه برخوردشان 
با چالش ها، همواره برایم الهام بخش 
بوده است. سال ها بازی هایشان را 
دنبال کرده ام و نکات ارزشمندی از 

آنها آموخته ام.«
 ، گفت وگو ین  ا یانی  پا بخش  در 
بحث به فوتبال باشگاهی کشیده 
شد و امیرمحسنی از علاقه اش به 

برداشت:  پرده  پرسپولیس  تیم 
»من هم مثل الگوی خودم، خانم 
کریمی پرسپولیسی هستم! حضور 
تیم های بزرگی همچون پرسپولیس و 
استقلال، انگیزه مضاعفی به فوتسال 
بانوان می دهد. وقتی می بینیم آنها 
برای توسعه فوتسال تلاش می کنند، 
ما نیز انرژی بیشتری می گیریم تا 

عملکرد بهتری داشته باشیم.«

الگوهایم فرشته کریمی و حسین طیبی هستند
خانم گل آسیا: خانواده ام همیشه پشتم بودند

نقل قول

نیم فصل اول لیگ برتر فوتبال بانوان ایران 
برای تیم فرا ایساتیس کران فارس، چیزی 
شبیه یک خواب سنگین و پر از کابوس بود؛ 
خوابی که همه می دانستند از ابتدا قرار نیست 
شیرین باشد، اما تلخی اش حتی از تصورها هم 

. شد بیشتر 
این تیم جوان و جسور که در واقع همان 
هسته اصلی تیم ملی دختران زیر ۱۸ سال 
ایران است و با مربیگری پروانه کران خسروی 
)که همزمان سکان هدایت تیم ملی نوجوانان 
را هم در دست دارد( پا به لیگ گذاشته، در 
پایان هفته نهم با تنها ۴ امتیاز )یک برد، یک 
مساوی، هفت باخت( و تفاضل گل وحشتناک 
22- در قعر جدول قرار دارد. 5 گل زده در مقابل 
27 گل خورده، آماری که حتی خواندنش هم 
دل هواداران را به درد می آورد. اما پشت این 
اعداد دردناک، داستانی متفاوت در جریان 
است؛ داستانی از شجاعت، از سرمایه گذاری 
بلندمدت، از اینکه یک مربی و یک باشگاه 
تصمیم گرفتند به جای نتیجه کوتاه مدت، 

آینده فوتبال بانوان ایران را بسازند.

ریشه اصلی ناکامی: جوانی و دوگانه 
سرمربیگری

پروانه کران خسروی، سرمربی پرتلاش این 
تیم، در واقع با شاکله تیم ملی دختران زیر 
۱۸ سال به لیگ آمده است. بازیکنان جوان 
و آینده دار، شجاعانه جنگیدند، موقعیت 
ساختند، اما »تمام کنندگی« ضعیف و تجربه 
کم، هر بار گل را از آنها گرفت. کران خسروی 
که همزمان سکان هدایت تیم ملی زیر ۱۸ 
سال را هم در دست دارد، از دیروز اردوی تیم 

ملی را در مرکز ملی فوتبال آغاز کرده است 
و شاگردانش تا پنجشنبه در دو نوبت صبح و 
بعدازظهر تمرین می کنند تا برای تورنمنت کافا 
2۰25 )اول تا هشتم آذر، تاشکند( آماده شوند. 
این دوگانه مسئولیت، بی تردید بر تمرکز تیم 

باشگاهی تأثیر گذاشته است.

هفته به هفته، از شکست تا کورسوی امید
مروری بر نتایج هفته به هفته:

هفته اول: پالایش گاز ایلام ۱ –  فرا ایساتیس 
کران فارس۰

آغاز فصل با شکست خانگی، هشداری جدی 
برای این تیم بود. عدم هماهنگی بین خطوط 
و استفاده ناکافی از موقعیت ها، از همان ابتدا 
مشکلات فرا ایساتیس را آشکار کرد. البته که 
این تیم هم برای رقابت در لیگ، دیر آماده 

بود. شد 
هفته دوم: پرسپولیس 2 –  فرا ایساتیس کران 

فارس۰
باخت در برابر پرسپولیس، نشان داد که 
کم تجربگی بازیکنان و اشتباهات دفاعی، عامل 

اصلی ناکامی تیم است.
هفته سوم: فرا ایساتیس کران فارس ۱ – ملوان 

بندرانزلی۱
کسب نخستین امتیاز با تساوی مقابل ملوان، 
کورسوی امیدی برای بهبود عملکرد تیم بود، 

اما همچنان مشکل گلزنی پابرجا بود.
هفته چهارم: خاتون بم ۸ – فرا ایساتیس 

کران فارس۱
شکست سنگین در برابر خاتون بم، که شاکله 
تیم ملی ایران را تشکیل می دهد، تفاوت سطح 

فنی و تجربه تیمی را به وضوح نشان داد.
هفته پنجم: فرا ایساتیس کران فارس ۰ – آوا 

۱ تهران
باخت با اختلاف یک گل مقابل آوا تهران، 
ضعف در استفاده از موقعیت ها را بار دیگر 

خ کشید. به ر
هفته ششم: یاسام کردستان 2 – فرا ایساتیس 

کران فارس3

گزارش یک

رحیم پور رضایی
خبر نگار

نیم فصل تلخ و پر از درس برای فرا ایساتیس

کابوس شیرین جوانی

سوژه مصاحبه

نمایش نسبتاً خوب. یاسام با درخشش 
خط حمله نشان داد که جوان ها کم کم 

دارند با لیگ هماهنگ می شوند.
هفته هفتم: فرا ایساتیس کران فارس ۰ – 

سنگین ماشین البرز 3
شکست خانگی مجدد، مقابل ایستا آماده 
و پر هزینه البته با چاشنی ضعف دفاعی و 
کمبود تمرکز بازیکنان این تیم همراه بود.

هفته هشتم: فرا ایساتیس کران فارس ۰ – 
سپاهان اصفهان2

ناتوانی در کنترل بازی و ضعف در بهره وری 
از موقعیت ها، منجر به شکست در برابر 

شد. سپاهان 
هفته نهم: گل گهر سیرجان 7 – فرا 

ایساتیس کران فارس۰
هفته  ین  خر آ ر  د سنگین  شکست 
نیم فصل، ضعف تاکتیکی و دفاعی فرا 

ایساتیس را بار دیگر اثبات کرد.

هنوز چیزی تمام نشده است
نیم فصل اول برای فرا ایساتیس کران 
فارس، تجربه ای سخت اما ارزشمند بود. 
این جوانان با استعداد، آینده فوتبال 

بانوان ایران هستند. 
اگر در نیم فصل دوم روی تقویت خط 
افزایش  تمام کنندگی،  بهبود  دفاع، 
هماهنگی تیمی و آمادگی جسمانی و 
از قعر  روانی تمرکز کنند، می توانند 
به  را  جدول فاصله بگیرند و لبخند 
هواداران شیرازی بازگردانند. فوتبال 
بانوان ایران به همین جوانان نیاز دارد؛ 
جوانانی که امروز شکست می خورند 
 تا فردا قهرمان شوند. امید، هنوز زنده 

است.
درست در همین روزها که نیم فصل لیگ 
به پایان رسیده، پروانه کران خسروی و 
شاگردانش در اردوی تیم ملی زیر ۱۸ سال 

هستند. از دیروز تمرینات دو نوبت صبح 
و عصر در مرکز ملی فوتبال آغاز شده و 
دختران آماده می شوند تا از اول تا هشتم 
آذر در تورنمنت کافا در تاشکند، مقابل 
ازبکستان، ترکمنستان، تاجیکستان و 

قرقیزستان قرار بگیرند.
شاید همین حالا که ما از قعر جدول 
لیگ حرف می زنیم، این دختران در حال 
ساختن تاریخ دیگری هستند؛ تاریخی که 
چند سال دیگر، وقتی همین بازیکنان با 
تجربه تر و بالغ تر برگشتند همه خواهیم 
گفت: »آن شکست های 7-۰ و ۸-۱، بهای 

این جوانگرایی بود.«
نیم فصل اول برای فرا ایساتیس کران 
فارس یک کابوس بود، اما کابوسِ 
شیرینِ جوانی. کابوسی که خواب آینده ای 
درخشان را برای فوتبال بانوان ایران 

می بیند.

برنامه مسابقات تیم ایران در رقابت های کافا 
)زیر ۱۸ سال( به شرح زیر است:

شنبه اول آذر، ساعت 16:3۰ - ایران - قرقیزستان
سه شنبه 4 آذر، ساعت 1۰:3۰ - ایران - تاجیکستان
پنجشنبه 6 آذر، ساعت 1۰:3۰ - ایران- ترکمنستان

شنبه 8 آذر – ساعت 13:3۰ - ایران- ازبکستان


